

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 Y 7

AÑO XXIV
NUMERO 7464

PALMA DE MALLORCA
SABADO, 28 OCTUBRE DE 1933

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 a 1 y de 5 a 8
TELEFONO, NUMERO 1973

La festividad de mañana

Hace ya ocho años — en 11 de diciembre de 1925 — que por la Encíclica "Quas primas" instituyó el Sumo Pontífice Pío XI la fiesta de Cristo Rey. "para condenar y reparar las públicas defecciones que el laicismo produjo con grave perjuicio de la sociedad", decía ya entonces Su Santidad; para llevar a cabo la implantación de "la paz de Cristo en el reino de Cristo", según había anunciado el mismo Santo Padre en su único anhelo en su primera carta "Ubi arcano Dei" (23 diciembre de 1922).

Desde entonces acá celebra el día de mañana el pueblo católico la realeza excelsa de Jesucristo. Realeza soberana e inmarcesible, no sólo con dominio sobre los espíritus celestiales, sí que también sobre las sociedades de esta tierra y los individuos que las componen. Realeza no de simple nombre u honorífica, pues que radica en la misma esencia y personalidad de Cristo y viénele asimismo por derecho de conquista consiguientemente a la redención. Realeza con verdaderos poderes de jurisdicción, no recibidos en herencia de los hombres, sino de su mismo Padre.

Por lo que a España mira, no cabe poner en duda el fervor singular con que, sobre todo en estos últimos años, ha sido acogida, y cómo han penetrado los católicos españoles en su profundo sentido teológico, convirtiendo tal conmemoración en una nueva oportunidad para levantar los ojos al cielo en demanda de auxilio, de fortaleza y de misericordia. A nadie es oculto cómo la incomprensión sectaria, propicia siempre a interpretaciones materialistas, ha querido en algunas ocasiones tergiversar este título y advocación del Salvador; mas la piedad española no ha perdido con ello, antes bien la ha aumentado, un ápice de su intensidad y siéntese de cada día más robusta e inquebrantable.

Recientemente, el hecho de haberse elegido esta festividad para la celebración del Día de la Acción Católica es toda una profesión de fe y certeza de sobrenatural esperanza. No podía dejar de obrar así una institución cuyo fin supremo es la restauración del reinado universal de Cristo en la sociedad, y el inmediato, la formación de la recta conciencia católica según la doctrina del mismo Jesucristo, asociándose así a la obra evangelizadora del apostolado jerárquico.

Por lo demás, repetidas veces insiste el Papa en la Encíclica de referencia en la íntima unión existente entre la recristianización de la sociedad y el reconocimiento de la realeza de Cristo. "Si los hombres, dice, en privado y en público, reconocen la soberana potestad de Cristo, necesariamente vendrán al consorcio humano señalados beneficios de justa libertad, de tranquila disciplina y apacible concordia... Si los príncipes y los magistrados legítimos se persuaden de que ellos mandan, no tanto por derecho propio, cuanto por mandato del Rey divino, se comprende fácilmente que harán uso justo y prudente de su autoridad y se tomarán gran interés por el bien común y la dignidad de los súbditos, al hacer las leyes y exigir su ejecución"...

Ningún día, pues, más a propósito como el de mañana para hacer sentir ese gran organismo de la Acción Católica a cuantos son sus miembros la necesidad de cooperar a los supremos anhelos de la Iglesia y sus también los anhelos del mismo Cristo, y para que comprendan todos cómo "deben militar con valor y sin desfallecimientos bajo las banderas de Jesucristo Rey para reconducir a Dios a los rebeldes e ignorantes, esforzándose asimismo en mantener incólumes los derechos de Dios mismo". Son palabras del Romano Pontífice.

En orden a esto, habrán visto ya nuestros lectores qué actos religiosos ha organizado para mañana la Junta Diocesana de la Acción Católica secundando las instrucciones de la Junta Central.

Que al desfilar todos ante nuestro amantísimo Prelado para ofrecerle ese afectuoso testimonio de adhesión a su persona y en él a la del Romano Pontífice, vibre en todos nuestros corazones un sincero propósito de ofrecer todos nuestros trabajos a favor de la restauración absoluta de "la paz de Cristo en el reino de Cristo".

El miedo del adversario

Bueno es que los periódicos de la izquierda empiecen a escribir acerca del peligro que entrañaría el triunfo electoral de las derechas porque ello quiere decir no sólo que no descartan la posibilidad del tal triunfo sino que lo temen. Y ante el temor convierten la pluma en brocha para presentar a sus lectores no un cuadro, sino una mancha muy negra para que se hagan cargo de lo que significaría la victoria derechista.

Desde luego que unas Cortes en las que no se pudiera aislar contra los grupos de derechas, serían lo contrario de un Parlamento en el que se legislase o se hubiera legislado bajo la dictadura de los grupos izquierdistas. Y si era el primero lo contrario que el segundo dicho se está que las Cortes no podrían consagrarse a imponer al país leyes sectarias que rechazara la conciencia nacional, ni darían calor a iniciativas que no respondiesen a un espíritu verdaderamente justiciero. Es decir: que en todo lo que fuera posible y en cuanto lo permitiese la ley fundamental mientras éste no se revisaba y modificaba, las nuevas Cortes, con preponderancia de elementos de la derecha, rectificarían la labor sectaria y parcialísima que han llevado a cabo las Constituyentes dominadas por el socialismo y el izquierdismo desenfundados.

Nada más que esto acontecería por lo pronto, si triunfasen las derechas, pues el anuncio de los graves sucesos y los daños irreparables que se producirían por la actitud revolucionaria de las izquierdas, suponemos que no llegaría a cumplirse. Ya sabemos, que hay elementos izquierdistas en permanente inquietud e inclinados al desasosiego y el desorden; pero la inmensa mayoría de ellos son prudentes y no se lanzan a determinadas empresas cuando saben que no han de hacerlo con impunidad. Y no lo harían impunemente quienes adoptarían actitudes y posiciones contrarias a la ley.

Decimos que no lo harían impunemente, porque el triunfo derechista supondría la existencia de una formidable opinión de este carácter. Y cuando esta opinión existiera y vigilara sus enemigos serían legalmente y con toda facilidad aplastados.

Pierden, pues, el tiempo los que se dedican estos días a atemorizar a las gentes sencillas con las perspectivas del que llaman triunfo de los reaccionarios. No los creerá nadie. La victoria cuya posibilidad tanto les empavoriza, no tendría otra consecuencia que la de poner en orden y hacer entrar en sus cauces naturales todas las cosas que los

KIKIRIKI



Don Inda dijo que había tomado una taza de tila para dominar sus nervios.

Pues no estaría de más que tomara otra cosa para dominar la lengua, porque a lo mejor se le escapan unas cosas...

En la sesión que celebró el próximo pasado miércoles, nuestro Ayuntamiento, dijo el camarada Bisbal, refiriéndose a unos bienes cedidos por la Dictadura a las religiosas del Temple:

"Quiero que todos sepan que un Ayuntamiento de la Dictadura regaló los bienes del pueblo a una Comunidad religiosa".

Y nosotros, don Lorenzo, queremos, a la vez, que todos sepan que un Ayuntamiento de la República laica, aún pasando por encima de la Constitución regaló los bienes del pueblo a unos cuantos semitas alemanes refugiados en Barcelona.

Con la siguiente diferencia: los bienes cedidos al Temple, sirven para utilidad de niñas pobres salidas de nuestro mismo pueblo; los cedidos a los semitas, sirven para utilidad de gente extranjera que nada tiene que ver con nosotros.

En la misma sesión, el edil señor Bauzá dijo que tenía noticias de que hacía dos años que el Ayuntamiento no pagaba la cuota de retiro de sus obreros y empleados.

No se apure por ello, camará. Todas estas cuotas se pagarán con creces de las importantes ganancias que se van a obtener con la sustitución de la enseñanza religiosa.

El señor Saborit, concejal socialista del Ayuntamiento de Madrid, es clamaba en un discurso:

"¡Yo estoy por encima de todos los funcionarios!"

Y en otro instante del mismo discurso dice:

"No me explico el disgusto del funcionario señor Mañas, porque él sabía que yo iba a presentar la proposición que hice, siguiendo su criterio"...

A ver, pues, si atan Vds. cabos.

Dice "El Liberal":

"¿Es que debe tolerarse el fascismo? ¿Debe considerarse legal la lucha armada contra la República?"

Señores de "El Liberal"; ¿es que no se han enterado Vds. de las camisas verdes de los "escamots"?"

A ver, pues, si se lo preguntan al señor Maciá.

AVIS

Gobiernos precedentes, incluso con da-

ño enorme para las instituciones republicanas, han desquiciado.

M. P.

Crónica internacional

Se prepara un Locarno balcánico

El pacto firmado en estos días en Ankara entre griegos y turcos es un acontecimiento internacional no sólo por lo que en sí significa, sino porque podría ser el primer paso hacia otro Locarno balcánico.

La enemistad entre griegos y turcos desde el siglo XIX en que Grecia se desprendió de Turquía, fué constante. Grecia ha aspirado siempre a expansionarse hacia el Este. Su sueño dorado ha sido la conquista de Constantinopla la reconstitución de la Magna Grecia con todas sus antiguas colonias de origen griego de las costas del Asia Menor.

Venezelos por los años 1921 y 1922 animado por Inglaterra que veía con gran placer la desaparición del Imperio Turco, embarcó a su país en la aventura peligrosa de apoderarse de Esmirna y las regiones circundantes; pero el espíritu nacional de los turcos reanimado por el genio militar y político de Mustafa Kemal reaccionó cuando ya se le creía muerto, y siguiendo la táctica que los partos emplearon con los romanos, atrajo al ejército griego hacia el interior y lo deshizo por completo persiguiéndole en su huida hasta Esmirna donde a la vista de la escuadra inglesa lo aniquiló terriblemente. Como consecuencia de la derrota se recordará que hubo un éxodo de la población griega establecida en el Asia menor que nos trae a la memoria aquellas emigraciones que los faraones y los reyes de Babilonia impusieron al pueblo hebreo y de las que nos habla la Biblia.

La conducta de los ingleses en aquella ocasión abrió los ojos de Venizelos y cambió la orientación política exterior de Grecia y haciendo un sacrificio de amor propio nacional digno de ser imitado por otros pueblos, se reconcilió con su enemigo y, cansado de ser un simple afile del tablero internacional en las manos de las grandes potencias, se decidió a estrechar los lazos que le unen con sus vecinos balcánicos para que todos unidos pudiesen defenderse mejor contra las ambiciones de los poderosos.

Grecia y Turquía se completan económicamente. Los turcos, pueblo eminentemente guerrero, abandonando la industria, el comercio y la navegación a las poblaciones griegas y armenias sometidas a su imperio, necesita todavía de la marina griega para explotar los trigos, los petróleos, los minerales que procedentes de las costas del Mar Negro vienen a embarcar en Constantinopla; y en los puertos de Asia Menor. Y gracias a su marina y a su genio emprendedor Grecia, que es un país pobre y rocoso, puede mantener su numerosa población incrementada hace pocos años con más de dos millones de

desterrados procedentes de Anatolia. Pero, además de esa mútua conveniencia económica, hay otro motivo de más fuerza internacional que explica el reciente pacto; y es que la Italia de Mussolini, vigorosa y fuerte, que no cabe en sus limitadas fronteras y ha resucitado los recuerdos de la vieja Roma, y no pudiendo expansionarse hacia el Oeste del Mediterráneo, el "Mare Nostrum" de los romanos, por hallarse bajo la influencia y el dominio de otra nación colonizadora, Francia, trata al menos de implantar su hegemonía al Este de dicho mar, como lo demuestra, entre otras cosas, la posesión aún reciente de las islas del Dodecaneso de origen y población griega. Francia, probablemente, se hubiese evitado muchos quebraderos de cabeza si hubiese cedido a tiempo a Italia el Protectorado de Siria que ella por falta de población no podrá conservar mucho tiempo, y que Italia encauzando el sobrante de su población es fácil que hubiese conseguido hacer una colonia floreciente que hubiera servido de válvula de escape de la fuerza expansiva italiana. Bien es verdad que a Francia le interesa el Protectorado de Siria, más que por su territorio, porque por él ha de pasar a desembocar en uno de los puertos de la costa, la Pipe-Line de los petróleos de Mossul. Como en muchos otros casos, en el fondo de este litigio internacional existe una cuestión de petróleos, de ese elemento tan indispensable hoy para la paz como para la guerra.

Estos días han menudeado las entre vistas entre los monarcas de la Petite Entente y entre los delegados de las naciones que la integran y los de Grecia Bulgaria y Turquía lo cual indica que existe una aspiración a que el Pacto se extienda a todos los países balcánicos. Para que pueda ser un hecho ese nuevo Locarno Balcánico, se tropieza con una gran dificultad; con la actitud de Bulgaria.

Bulgaria, por haberse asociado a Alemania en la última contienda, fué una de las naciones más castigadas en el Tratado de Versalles y aun cuando en Tratados posteriores consiguió una salida al mar a través de Grecia, esta cláusula, un poco vaga en el tratado, no se ha cumplido. Por otra parte Macedonia viene a ser la manzana de la discordia entre Serbia, Grecia y Bulgaria, pues las tres naciones se creen con iguales derechos a ella.

Esta situación es explotada hábilmente por la diplomacia italiana que hará todo lo imaginable para que la "Petite Entente" no se convierta en un Locarno que dificultaría enormemente sus aspiraciones en Albania. En las costas fronteras del Adriático y hasta en el Asia Menor Italia trata de atraerse a Bulgaria y formar con ella y con las otras naciones que salieron disminuidas de Versalles otra Alianza frente de la "Petite Entente", sometido según Italia a la influencia francesa y en esto no hace más que imitar a las demás grandes potencias, ninguna de las cuales está tan libre de esos pecados que puede echarla la primera piedra.

Los aficionados al tablero internacional deben seguir con atención el juego que están desarrollando en los Balcanes las grandes y pequeñas potencias, porque de él puede depender en gran parte la suerte de Europa; sobre todo si se lograra convencer a Bulgaria para constituir todos unidos ese nuevo Locarno que se proyecta sintetizado en una sola frase: Los Balcanes para los Balcanes.

Conde de Sarto

(Prohibida la reproducción).

FIESTA DE CRISTO REY DÍA DE LA ACCION CATOLICA Actos en la Catedral Basílica

A las ocho de la mañana, Misa de Comunión general que celebrará el Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo, Dr. Miralles Sbert.

A las diez y media, Misa solemne en la que predicará el M. I. Sr. D. Miguel Alcover, Canónigo.

En el Palacio Episcopal

Después de la Misa solemne, recepción en el Palacio Episcopal, como tributo de adhesión al Excmo. Prelado, y en su persona, al Soberano Pontífice.

La Junta Diocesana de Acción Católica invita a todos los católicos de Palma a concurrir a estos actos de devoción a Cristo Rey, de adhesión a la Iglesia y de impetración por las obras de Acción Católica.

INFORMACION LOCAL

Fútbol

LA JORNADA DE MAÑANA

El campeonato regional

Mañana se celebrará la cuarta jornada del campeonato regional. Se celebrarán dos encuentros: uno en Inca y el otro en Manacor.

Los "protagonistas" son el Constancia y el Athlétic en Inca; y el Manacor y el Baleares en Manacor.

El encuentro Constancia-Athlétic, lo dirigirá el señor Font, actuando de "jueces de línea" los señores Miquel y Bestard.

El encuentro Manacor-Baleares lo dirigirá el señor Compte, secundado por los señores Quintana y Fuentes.

Torneo Fomento del Fútbol

Mañana se celebrará la quinta jornada de este torneo. He aquí los encuentros que en ella tendrán lugar:

A las 10 de la mañana

En el campo de "Buenos Aires" se enfrentarán el reserva del "Mallorca" y el "Republicano". Dirigirá el encuentro el señor Deyá.

En el campo de "Sa Punta" contendrán el "Arrabal" y el "Patria", arbitrando el señor Gelibert.

En el campo de "Son Canals" contendrán el "Español" y el "Internacional". Arbitrará el señor Quetglas.

En el campo del "La Salle" jugarán el "Recreativo" y el "Marina". El arbitraje está a cargo del señor Forteza.

En el campo del "Mediterráneo" contendrán el "Mallorquí" y la "U. S. Libertad" arbitrando el señor Nadal.

A las 3 y 5 de la tarde

En el campo de "S'Indioteria" jugarán el "Bellver" y el "Cultural". Dirigirá el encuentro el señor Puigserver.

El once del "Aldeana" se traslada a Sóller contendiendo con el titular. Arbitrará el señor Sastre.

En Felanitx contendrán el equipo local "Gimnasta" y el "Luchador" de esta ciudad. Del arbitraje está encargado el señor Bosch.

CONOCE V. NUESTROS MUEBLES?
Venga a visitarnos y verá lo más
MODERNO - HIGIENICO y DURADERO
CASA BUADES S.A.
NO SE CONFUNDA: entre Singer y Tous
Pl. Cort. 32 y 33 Tel. 2140

CASA DE LA VILLA

El Cónsul General de Norteamérica

El Alcalde, señor Tomás Rentería recibió ayer, la visita del señor Cónsul General de los Estados Unidos Mr. Claude J. Dauson.

La entrevista transcurrió en términos de agradable simpatía, cruzándose entre el señor Tomás Rentería y Mr. Dauson frases de cordialidad y cortesía.

GOBIERNO CIVIL

Ayer, al visitar al señor Gobernador civil, nos manifestó que había quedado resuelta, satisfactoriamente, la huelga que sostenían los obreros zapateros de la fábrica del señor Binimelis de Lluchmayor.

La de los zapateros de Palma continúa en el mismo estado.

Solemne Vigilia en honor de Cristo Rey

Se celebrará esta noche en la Iglesia de San Felipe Neri

Hey, a las nueve y media de la noche, se reunirán todos los Adoradores en la Sala de guardia, de la iglesia de San Felipe Neri.

A las diez, se dará comienzo a la Junta de turno y seguidamente salida de la guardia.

A continuación se impondrá el distintivo a los activos que hayan asistido a las vigilias reglamentarias y a los honorarios que lo soliciten. Después se expondrá S. D. M. y pronunciará la plática de presentación el Vice-Director espiritual Rdo. P. Gaspar Morey. C. O. Terminada ésta se cantará solemnemente el Te Deum y el Invitatorio de Maitines continuando lo demás como en Vigilia ordinaria.

NOTA.— Es obligatoria la asistencia para todos los adoradores activos a primera hora, pero los que no pertenecen al turno de guardia podrán retirarse después de cantado el Invitatorio.

Es hallado el cadáver de un hombre en el mar

EN SANTANYI

La Benemérita de Santanyí comunicó al Gobernador civil que el día 25 del actual, en el sitio conocido por "Ses Puntetes", fué encontrado, en el mar el cadáver de un hombre, el cual, una vez identificado, resultó ser de Juan Adrover Rigo, de 36 años de edad, casado, vecino de Calonge, el cual se dedicaba a la pesca de dinamita.

Se supone que después que hubo tirado el petardo y al intentar zambullirse para recoger el pescado resbaló por las rocas, pues presentaba una herida en un ojo, lo que hizo que perdiera el sentido, cayendo en el mar y ahogándose.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio.

D. E. P.

Congregación de la Presentación y San Alonso

El domingo, día 29 de los corrientes víspera de la festividad de San Alonso segundo Patrono de nuestra Congregación, tendrá lugar en la Iglesia de San Francisco, a las ocho de la mañana la Comunión mensual correspondiente al mes de octubre.

BOLETIN RELIGIOSO

DOMINGO, DIA 30

Santa Bienvenida, virgen y san Maximiliano

FIESTA DE CRISTO REY CUARENTA HORAS

Concluyen en la parroquia de San Nicolás dedicadas a Cristo Rey.

A las diez, Tercia y Misa mayor solemne con sermón sobre la Realeza de Cristo.

Después exposición de Su Divina Majestad.

Por la noche, después del rezo del Santo Rosario, Novena de las Almas con sermón por el Rdo. Sr. don Bartolomé Borrás, Vicario y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Tedeum.

Concluyen en la iglesia de San Juan también dedicadas a Cristo Rey.

A las diez y media Misa mayor con sermón.

Después de la Misa se expondrá Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, Novena de las Almas, con sermón y reserva de Su Divina Majestad precedida de solemne Tedeum.

Continúan en la iglesia de Montesión en honor de San Alonso Rodríguez, protector de Mallorca y para rogar por sus hermanos dispersos.

A las seis y media, exposición del Santísimo y a las siete y media, misa y Novena con música y cánticos.

Por la noche a las seis y media Rosario, Novena con sermón y reserva de Su Divina Majestad.

Concluyen en la iglesia parroquial del Sagrado Corazón dedicadas a Cristo Rey y en sufragio de las Almas del Purgatorio.

A las diez y media Tercia solemne y misa mayor con sermón.

Celebrada la misa de las doce se pondrá de manifiesto el Santísimo.

Por la tarde, a las cinco, actos de coro. Acto seguido rezo del Santo Rosario, Novena de Almas, procesión por el interior del nuevo templo

Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Catedral, fiesta en honor de Cristo Rey.

A las nueve y media, Prima, Tercia procesión, claustral y Misa solemne con sermón sobre la Realeza de Cristo por el M. I. señor don Miguel Alcover, canónigo.

Por la noche a las seis y media Rosario y Novenario de las Almas

En Santa Eulalia, fiesta en honor de Cristo Rey.

A las diez y media, después de Tercia, Oficio, y sermón por el Rdo. D. Miguel Bonnin. Terminada la Misa se hará el acto de consagración del género humano al S. C. de Jesús prescrito por S. S. Pío XI.

En S. Jaime, fiesta de Cristo Rey.

A las diez y media misa mayor con sermón por el P. Munar, SS. CC.

Por la noche, después del Rosario Novena de Almas.

En Sta. Cruz, fiesta de Cristo Rey.

A las ocho y cuarto Misa solemne con sermón. Acto seguido exposición del Santísimo, acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús, Letanias y reserva.

Nota.— Todos los viernes al anochecer se practicará el ejercicio del Vía Crucis.

En S. Miguel, fiesta de Cristo Rey

A las nueve y media, Tercia y Misa mayor en honor del Santo Cristo de los Hortelanos, con sermón por el Rdo. don Mateo Nebot, Pbro.

Por la noche después del Rosario Novenario de las Almas, con sermón

En la Concepción (Arrabal) solemne fiesta en honor de Cristo Rey.

A las diez y media, Misa mayor con sermón por el Rdo. don Francisco Payeras, catedrático del Seminario.

Por la noche, Novena de Almas, con sermón.

En la Santísima Trinidad (Santa Fe), se celebrará la Fiesta al Santo Cristo de Santa Fe coincidiendo con la de Cristo Rey.

A las diez, Tercia cantada y seguidamente Misa mayor con sermón por el Rdo. don Pedro Amorós Bestard, Vicario de la misma Parroquia.

Después de la Misa, Exposición de Su Divina Majestad, Estación, consagración y Letanias al Sagrado Corazón y Reserva.

En el Socorro, fiesta de Cristo Rey.

A las seis y media de la tarde, exposición, Rosario, estación y Letanía del Sagrado Corazón. A continuación acto de consagración al Sagrado Corazón del género humano y reserva.

En Santa Catalina de Sena, fiesta en honor de Cristo Rey.

A las seis y media, Rosario de la Aurora, Al terminar el Rosario habrá Comunión general y al final de ella, se expondrá el Smo. y se hará el acto de Consagración solemne a Cristo Rey.

VISITA

A la Virgen de Bellver en Montesión.

LUNES, DIA 30

San Alonso Rodríguez, S. J. CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia de Montesión en honor de San Alonso Rodríguez, protector de Mallorca y para rogar por sus hermanos dispersos.

A las siete y media Misa de Comunión general.

A las diez y media Misa mayor solemne y panegírico del Santo por el Rdo. P. Ildefonso Montón, O. P.

Después de la Misa mayor se ex-

pondrá el Santísimo.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, sermón, Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA

A Nuestra Señora de la Consolación en el Socorro.

Sorteo

En el sorteo celebrado ayer tarde en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares fueron premiadas las libretas señaladas con los números siguientes:

Serie B. números: 5427 5464 6499;

Serie C. números: 10445 11962 12293 12934 13881 14545 14671.

Serie D. números 15443 15604 16833 18040 18202 19270.

Serie E. números 20046 20411 20820 20821 21943 22080 22174 22636 24360

Serie F. números 26138 26166 28761 28779 29416 29822.

Serie G. números 30851 32264 33042 33271 33287 33330 33878 34472.

Serie H. números 36023 37493 37846 37968 39242 39453 39983

Serie I. números 40091 40437 40622 41172 42308 42313 42432 42905 43867 44056 44326 44479 44913.

Serie J. Números 48210 48624.

Serie K. números 50796, 51276 51486 52577 52684 53543 53681 53804 53835.

Serie L. números 55319 55794 56118 56643 57002 57026 57272 57931 58406 58646 58811 59305 59431.

Serie M. números 60045 60065 61756 62117 62297 63761.

Serie N. números 65323 65767 66132 66139 66322 66365 66906 67381 67617 67941 68141 y 68626 y las antiguas 28971 y A. 372.

De conformidad con las bases establecidas el premio de trescientas pesetas se adjudica a la libreta número 50.796; el de doscientas a la libreta número 57.002 y el de cien a la libreta número 40.622; resultando las demás premiadas con veinte y cinco pesetas o con una cantidad igual al saldo que acreditaban si este era inferior a dicha suma.

Compañía Ferrocarriles de Mallorca

A partir del próximo domingo día 29, los trenes discretionales números 6311 y 5311 que los domingos y días festivos salen de La Puebla y Felanitx a las 13'15 y 12'50, respectivamente, saldrán a las 12'15 y 11'50. Llegando a Palma a las 13'55. Como también, el automotriz que sale de Manacor a las 13'5 lo hará a las 12'15, llegando a Palma a las 14'6.

Compañía Ferrocarriles de Mallorca

El próximo domingo por ser feria en Inca y celebrarse un partido de fútbol se efectuará un tren extraordinario de viajeros que saldrá de Palma a las 13'50 y de Inca a las 19.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga

Fiesta de Cristo Rey
Mañana, domingo, día 29, Misa de Comunión a las 8.
Misa solemne a las 10 y media.
¡Congregantes! Todos a la Catedral.
Nota importante: No habrá misa en la iglesia de Santa Clara. Y para acudir al Oficio Solemne pueden reunirse, previamente en el local social. Conviene que estén todos en un mismo lugar o que se presenten a los celadores de asistencias, para que pueda anotarse la asistencia como al acto semanal reglamentario.

NOTAS DE SOCIEDAD

FALLECIMIENTOS

El día 11 del pasado Septiembre, a la edad de 64 años, falleció en Buenos Aires, el Sr. D. Juan Sbert Barceló, primo hermano de nuestro Rvmo. Prelado, a quien enviamos nuestro respetuoso pésame.

En Barcelona ha fallecido, después de breve enfermedad, nuestro paisano el Teniente Coronel de Estado, Mayor retirado don Cristóbal Sampol y Frau.

D. E. P.

Por su caballerosidad y afable tra-

to se conquistó siempre la estimación de cuantos le trataban.

Durante muchos años el señor Sampol estuvo destinado en esta guarnición.

Reciba su familia nuestro sentido pésame.

BODA

Esta mañana, en el Oratorio de San Pedro y San Bernardo, se ha celebrado la boda del distinguido joven don Gabriel Morell Font dels Olors, Licenciado en Derecho, y la señorita Victoria Massanet y Sampol, hijos, respectivamente, de nuestros estimados amigos don Pedro Morell y de Oleza y don Francisco de P. Massanet y Beltrán.

Ha bendecido la unión el Rdo. señor don Juan Verd, Cura-Párroco de San Nicolás.

Han sido testigos, por parte del novio, sus tíos don Gabriel y don Salvador Morell; y por parte de la novia, su hermano don Jerónimo y su tío don Valentín Massanet.

La novia llevaba elegante traje de crespón blanco.

Terminada la ceremonia, en el domicilio de los padres de la novia, los invitados han sido obsequiados con delicado lunch.

Los novios han salido para la única "La Torre", de Ariá, propiedad de la familia del novio, donde pasarán los primeros días de su enlace.

Nuestra felicitación a los nuevos esposos y a sus distinguidas familias.

DE VIAJE

Anoche, en el vapor "Rey Jaime I", embarcaron para Barcelona, don Francisco Aurich, don Domingo Batet, don Mariano Tur, don Jerónimo Massanet, don Eduardo Terrasa, don Juan Cubero, don Miguel Pérez, don Juan Ferrer, don Fernando Fuster y don José María Victory.

También embarcó anoche, para la Ciudad condal, el autor del proyecto de canalización de las aguas y alcaide farillado, ingeniero, don César Molina Picasso acompañado de su esposa.

Ayer embarcaron, para Alicante, a bordo del "Ciudad de Ibiza" don Juan Puget y señora, don Juan Torres y don Francisco Ferrer.

Igualmente salieron anoche, para la vecina isla, los ex diputados a Cortes señores don Francisco Carreras y don Alejandro Jaume.

Procedente de Barcelona y en la motonave "Ciudad de Palma", han llegado hoy don Juan y doña Adela Marqués, don José Aparicio, don Guillermo Bernat, don Antonio Ferris, don Juan Vadell, don Florian Roca, don Francisco Alegre, don Pablo Amengual y don José Martínez.

TEATRALES

Principal

Como estaba anunciado, presentose anoche en nuestro primer coliseo la compañía de comedias de los eminentes artistas María Fernanda Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles, en la que figura el notable primer actor Emilio Thuiller.

Fué puesto en escena el drama en tres actos de Echegaray "De mala raza", encontrando en la Compañía una feliz interpretación.

El público, numeroso, aplaudió con cariño a los artistas.

Esta tarde, a las seis se pondrá nuevamente en escena "De mala raza" y por la noche, reposición de "La divina comedia".

Lírico

Anoche debutó en el Teatro Lírico la compañía de zarzuela española con "Luisa Fernanda" registrándose un lleno en todas las localidades.

Marcos Redondo que fué saludado con aplausos al presentarse fué el excelente cantante de siempre siendo muy aplaudido en su actuación y teniendo que bisar la canción del tercer acto.

Clarita Panach y Pilar Badía así como el tenor Juan Rosich conocido aquí como artista de ópera, completaron el cuarteto que acertadamente interpretó la partitura.

Simón Garcés

Corredor de Comercio Colegiado Baraillo, 15 Teléfono, 2267

Velódromo de Tirador

Mañana, domingo, a las 3 y media tarde
FINAL DEL CAMPEONATO DE BALEARES
MEDIO FONDO 1933
50 Km. (150 vueltas)

Nicolau-Coll

Planas-Gomila

P. Barceló-B. Barceló

Revista de Prensa

¿Eso es la Universidad?

Bajo este título comenta "El Sínodo Futuro" lo sucedido estos días pasados en la Universidad de San Carlos:

Las explicaciones que oficialmente se han dado de lo sucedido ayer en la Facultad de Medicina empeoran el carácter del alboroto escolar, y demuestran que no basta el paso por los claustros, contra la que venía creyéndose.

Si el alboroto comenzó con frecuencia que por lo visto se repite con frecuencia, a costa de un pobre perturbado, digno de lástima, no de ludibrio, dice poco de los buenos sentimientos que en los hombres que quieren consagrarse a curar al enfermo y aliviar el dolor, deben resplandecer con preferencia. Pero en todo caso, sea cual fuere el origen de los hechos que interrumpieron ayer durante horas el tránsito por la calle de Atocha, que produjeron la alarma en aquel vecindario y que atropellaron el derecho que los ciudadanos tienen a ir por la calle, ese "rasco" de tirar a la calle los muebles y prenderles fuego — muebles que pagamos todos, material que el Estado paga caro, mientras el labrador suda para satisfacer los cuantiosos tributos — es un rasgo de barbarie que revela cuál es el ambiente educativo de la Universidad y la situación de indisciplina a que han llegado hombres que si cultivan la inteligencia debe ser para servir de la inteligencia en la defensa de sus derechos, y para inteligentemente reconocer cuáles son sus deberes.

Esto, alcanza asimismo, a aquella parte del profesorado, que con sus excitaciones a la violencia, con sus elogios a los perturbadores y su solidaridad con la ansia revolucionaria escolar que inspiraron y fomentaron, día llegará en que sean sus víctimas.

No pasó ayer nada grave en la Facultad de Medicina porque los guardias de Asalto tiran a dar. Ayer entraron en la Facultad. Y como no se trata de valeducados ni de hombres maduros como antes, sino de gente joven fuerte y entrenada, se impusieron pronto.

Ni siquiera uno solo de los catedráticos que hace tres años rasgaban sus togas blasonando de vestales del pretendido fuero universitario, han salido esta vez en su defensa. Los guardias de Asalto entraron en la Facultad disparando sus pistolas, y el ruido bastó para evitar imprudentes choques. Eso sí, el famoso fuero universitario pereció.

No hay que lamentarlo, porque los claustros universitarios no son fortines sino lugar de meditación y estudio, hogar de la ciencia del que se debe desalojar a quien en vez de apoyar los codos sobre las mesas con el libro delante, tira las mesas a la calle como mueble inútil, porque verdaderamente cuando lo tira, es que no le sirve para nada.

La obra de las futuras Cortes

Leemos en un artículo del "Diario de Barcelona" firmado por don Mariano Marfil:

"No creemos que la nueva Cámara pueda hacer, por las condiciones en que nace y va a desenvolverse, una gran obra constructiva; pero sí tiene delante de sí una misión clara. Un pequeño índice de las grandes cuestiones en que habrá de intervenir nos lo demuestra. Sustitución de la reforma agraria de sentido colectivista por otra creadora de la pequeña burguesía rural; nivelación del presupuesto con una política de industrialización de la burocracia que asegure su máximo rendimiento; confección de un arancel nuevo que nos permita abordar una política comercial inteligente; aprobación de un plan de obras públicas, a cubierto de las inestabilidades ministeriales; solución del problema ferroviario en sí, y coordinación del riel y de la carretera; revisión de nuestro sistema tributario, arcaico y heterogéneo; plan de comunicaciones marítimas; revisión de la legislación social; conversión de deudas... Todo esto puede hacerse; y con ello cambiar los modos del pasado bienio, dar facilidades al Tribunal de Garantías para

volver sobre derechos atropellados, y negociar un Concordato con la Santa Sede, ya se habría hecho bastante labos.

¡Ah!, pero para esto se requieren tres cosas que debieran ser la preocupación constante de toda la burguesía; primera, asegurar una mayoría parlamentaria con sentido económico antisocialista; segunda, procurar la aportación al Parlamento futuro de personas especialmente capacitadas para esa labor, y tercera, que haya grupos conservadores lo bastante extensos y fuertes para que se sucedan Gabinetes de concentración que realicen, con mediano espíritu de continuidad, las tareas enunciadas.

Sufren un cruel engaño los que dan más importancia a otros problemas que el socialismo. Lo único que hay que significar una oposición integral a la civilización en que vivimos y nos desarrollemos es el socialismo, que ha sufrido un golpe rudo, pero que no está eliminado de las posibilidades del mando.

La máxima eficacia de las Cortes nos importa a todos mucho. Que la Constitución española vigente ha establecido un sistema de Parlamento omnímodo que por exceder el carácter fiscalizador supone un embarazo para el buen gobierno del país; que cuando se reforme la Constitución habrá que pensar en limitar las facultades parlamentarias y robustecer las del Poder Ejecutivo; todo eso es verdad, pero para llegar a esa conclusión no es preciso desear el fracaso de la futura Cámara. España necesita un período de reconstitución; y con una Cámara ingobernable ese período no podrá iniciarse. No sé quien podrá ganar con ello, pues no conozco ningún heredero presunto que desee la prodigalidad del causa habiente.

¡Basta ya de periódicos constituyentes caóticos! Esto es lo que dicen casi todos los españoles que viven en el mundo de la producción. Todo eso que aho se lee con tanta frecuencia del nuevo Estado, del Estado totalitario, del corporativo, son reacciones contra el desorden social; pero en la salud de las naciones, como en la de los individuos, la cirugía que se impone es la conserva-

dora. Es muy artística la operación de la apendicitis, pero si no se sufre del apéndice lo mejor es no hacérsela".

La emisión de Obligaciones del Tesoro

Ha dicho "El Sol" a propósito de esto:

Estaba demasiado habituado por la Monarquía nuestra Banca a vivir en las márgenes del Tesoro público. Por ese cauce irregular se desviaron ingentes masas de millones que debieron haber sido destinadas a desenvolver negocios privados. Sería un desastre hacer perdurar en la República semejante vicio, y sería el capitalismo español quien más perdería con la cómoda pero funesta costumbre, porque ahora es muy precaria la formación de ahorro y muy ansiado el capital para hacer fructificar la agricultura, la industria y el comercio.

Días pasados escribíamos que no era tolerable en modo alguno siquiera la Hacienda acumulando déficit en la proporción en que le viene creando. Se han publicado datos de recaudación de ocho meses del presente ejercicio y las bajas se van acentuando, como temíamos al hacer cálculos en el mes de julio. Si no se hacen maquiavelismos de contaduría a última hora para mejorar de presentación la liquidación del presupuesto en curso, a fin de año habrá un déficit de 300 millones que añadir al de cerca de 600 millones que fué previsto cachazudamente en dicho presupuesto. Hoy no se borran en España 900 millones de pesetas, ni mucho menos. Si así continuaran las cosas, absorberían las emisiones del Tesoro todo el capital nuevo y encima habría que fabricar indebidamente billetes de Banco. El horizonte es francamente desolador. No en vano pasa por la gubernación de un país un ciclón de despropósitos como el que ha pasado.

La Banca, no obstante, debe preocuparse ya muy seriamente de esas trampas del Estado. El crédito público se salvó de la borrasca, y a quienes deben cuidarse de ordenar la Hacienda son los Gobiernos. En cambio, debe importar vitalmente a la Banca la resurrección del crédito privado".

Estampas del Año Santo

Delante del Sudario de Jesucristo en Turín

Da fin en estos días, la pública exposición de la adorada y preciosa reliquia, que ofrecida durante algunos días del pasado y del corriente mes a la veneración de los fieles, ha congregado millares y millares de personas, en torno de la augusta capilla que erigida para tan alto propósito, costeó la Real Casa de Saboya en la antigua capital de Italia.

Los argumentos en pro de la autenticidad de la gran reliquia, no han sido refutados a pesar de las arremetidas que so capa de crítica histórica, trataron de acabar con la creencia y sus fundamentos. Por primera vez se habla del Santo Sudario, en Occidente a raíz de la conquista de Constantinobla, por los Cruzados en el 10 Julio de 1293. La emperatriz Pulcheria había construido en Bizancio (399-453) una iglesia: Santa María Blakerna para la custodia y homenaje a las Sagradas reliquias, que heredó de su antecesora Eudisia y ésta a su vez de la familia de Santa Elena, la cual personalmente las recogió en Jerusalén.

Desde aquella época a la actual, los historiadores precisan y documentan los lugares que el Santo Sudario tubo de recorrer, para librarlo de rancias y profanaciones en aquellos siglos de persecución y guerra, así como fijan también el nombre de las personas que la defendieron y custodiaron. De la familia Charv que por muchos años fué depositaria fidelísima del rico tesoro, pasó a manos del Duque Luis de Chipre, en 22 de mayo de 1425. Transcurre más de un siglo, lleno de peripecias y contriedades, la más desgraciada, el incendio que en 1532 sufrió la Santa reliquia y del que milagrosamente sa-

lió casi indemne, hasta que Carlos III obligado a abandonar las tierras de Saboya, porque Ginebra le sustrajera a su autoridad, tuvo que trasladarla a Turín. Todavía salió más de una vez de la ciudad del Piemonte, pero al cabo de algún tiempo, guardada en magnífica urna en la Catedral de San Juan construída más tarde la capilla, halló definitiva instalación y segura custodia y devoción constante.

Un análisis minucioso de las diversas figuras que en el lienzo pueden verse, da por resultado que no se trata de obra manual. Ni grabado ni pintura. Es la imprenta natural o milagrosa de un cuerpo humano; es como una perfecta negativa fotográfica. A lo largo de la tela se extiende impresa una doble figura humana; los relieves del cuerpo resaltan sobre el fondo marcados en tinta oscura. La inversión fotográfica es bien sabida, da a los relieves aquellos átonos proporcionalmente claros que debe ofrecer un cuerpo humano normalmente iluminado, mientras que por el contrario, queda en tinta oscura el fondo claro del lienzo.

Cuando a la caída de la tarde llegamos a Turín un centenar de españoles, cruzados del Patronato "Pro Jerusalem ninguna hospedería, y habíanse improvisado muchas, tenía vacante. Millares de peregrinos de Francia Alemania e Italia poblaban las calles. Por fortuna el problema de alojamiento teníamoslo de antemano resuelto en agradables condiciones, pero quedaba otro más difícil y más penoso, desde luego, para nosotros. Desde la una y media de la madrugada empezaban las misas en el altar del Santo Sudario — todas las horas estaban ya

ofrecidas. A las dos daba principio el gran día de los enfermos y solo a los dolientes se concedía la gracia de acercarse a la reliquia. No habrá que ponderar lo triste de la situación. El comité directivo que no sabía a punto fijo cuál sería nuestra permanencia en Turín, había señalado hora para los españoles, al día siguiente. La benevolencia italiana estimulada por gestiones de nuestro Excmo. Presidente, el Obispo de Aretusa, allanó la dificultad. Fervorosa comunión y misa invidable aquella delante del Santo Sudario. Como en el Santo Sepulcro de Jerusalén, mi palabra sacerdotal, temblorosa, sollozante, vencida por la emoción acertaba con el enlace de ideas. Dolor de alma acongojada ante las señales de la Pasión de Nuestro Dios y Señor, contrición del pecado que hizo tales estragos en el bendito cuerpo; recuerdo de nuestros parientes lejanos, de nuestros amigos, de nuestra patria... La voz desgarrada de los peregrinos entonaba el canto español de penitencia: "Perdón, oh Dios mío!"

Resonante todavía el eco de la devoción española, otro bien distinto llenó el ámbito de la Capilla. Suspiros de dolor físico, ayes de enfermedad mortal. En camillas, en sillenas, en carritos iban entrando los desgraciados que venían en busca de la salud. Hombres, mujeres. Con todas las especies del mal con todas las manifestaciones del sufrimiento. ¿Cuántos eran? Uno de los nuestros iba contando. Ya llegan a 500 me decía y aun estaba cuajada la gran plaza de la Catedral y las gradas y el pórtico. Luego supimos que habían acudido 1752 enfermos. Como el leproso del Evangelio, la voz doliente y conmovida imploraba angustiosa: — "Señor, Tú puedes curarnos!" Haz que vea, decían los ciegos. Haz que oiga" exclamaban los sordos. Un sacerdote desde el púlpito iniciaba las súplicas y con acento entrecortado respondían los enfermos: "¡Una sola palabra tuya y quedaré sano!". Santificación de los padecimientos, acrecentamiento de la fe reavivación de la esperanza, aquella hora de Turín delante del Santo Sudario y frente al dolor humano se grabó con buril de fuego en el alma de los peregrinos.

J. Polo Benito

Octubre de 1933.

El nuevo Instituto de Puericultura de Madrid

Una instalación moderna

El Instituto de Puericultura inaugurado el lunes en Madrid, viene a sustituir a la antigua Inclusa, hace unos años desaparecida. En todo este tiempo, los niños que en ella estaban acogidos han tenido su permanencia en el Colegio de la Paz.

En el nuevo establecimiento benéfico los niños no son dejados en el tradicional torno, sino que son recibidos en una sala con acceso directo a la calle, y en la cual, debidamente acondicionada, se anotan los datos personales referentes a los niños que ingresan. Estos son sometidos a un minucioso examen médico y permanecen durante algunos días en observación antes de pasar a unirse con el resto de los niños ya acogidos.

Ambos locales se hallan en el piso bajo del pabellón inmediato a la calle. En este mismo están instalados los laboratorios clínicos, en donde se realizan toda clase de análisis relacionados con la salud de los infantes o de sus madres: la gota de leche, playa artificial, sala de operaciones y consultorio público para las madres lactantes. También en este piso están instaladas las oficinas del establecimiento.

En el principal de este pabellón están instalados los dormitorios de las madres internas en el establecimiento y de los niños de pecho, las bañeras para el aseo de los pequeños y unas espléndidas terrazas. El último piso de este pabellón está dedicado a una finalidad análoga.

El segundo pabellón está destinado a los niños que ya han sido destetados los cuales permanecen en el Instituto hasta que pasan a otros establecimientos de la Beneficencia aproximadamente a la edad de cinco años.

En este segundo pabellón merece destacarse el comedor destinado a los pe-

queñuelos: mesitas para cuatro niños y sillas propias para chicos de tres a cinco años. Hay también una sala dedicada a los juguetes que utilizan los pequeños.

El tercer pabellón está destinado a enfermería con instalación de rayos X. Existen también salas en las que los niños reciben la instrucción primaria.

El edificio es capaz para más de un millar de niños. Los que están en período de lactancia son atendidos o bien por las madres que desean permanecer internas en el establecimiento o bien por nodrizas.

Las Hermanas de la Caridad realizan, como en todas partes, una admirable labor en este establecimiento.

Durante la visita del Jefe del Estado ingresó una niña, que le fué presentada al señor Alcalá Zamora. Fueron obtenidas algunas fotografías del Presidente de la República con la recién ingresada en brazos.

El Instituto se halla situado en la calle de O'Donnell.

UNION DE DERECHAS
Campaña Electoral

Habiéndose ya confeccionado el Fichero Electoral, se hace público para que los señores socios y simpatizantes puedan acudir a nuestras oficinas para resolver cuantas dudas se les presenten en lo referente a elecciones.

Las oficinas están abiertas de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 9 de la noche.

Círculo Mallorquín

Para optar al suministro de la leña y carbón que se consume en el Círculo durante la temporada de 1933 a 1934 se admiten en la Secretaría de dicha Sociedad, proposiciones escritas, todos los días laborables desde las 17 a las 20 horas, hasta el día 10 de noviembre próximo.

En Secretaría se halla de manifiesto el pliego de condiciones. — Palma, 19 de octubre de 1933. — El Presidente Luis García Ruiz.

FINCA EN VENTA

Sita en Santa Catalina

Bien situada

Informes: Lonjeta, 11 y 17



Un magnífico apoyo para la mujer que padece

Fatiga, Inapetencia, Marcos, Anemia, Debilidad nerviosa

es, sin duda alguna, el tónico Jarabe Salud.

El uso de este energético reconstituyente, devuelve rápidamente a la enferma las fuerzas agotadas y su alegría.

Jamás ha dejado de producir sus efectos bienhechores el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina.

Puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Grageas en cajitas precintadas. Pídense en Farmacias.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

En el Consejo de Ministros celebrado ayer se acordó conceder al Presidente de la República francesa el Collar de la Orden de la República Española

Se aprobó una amplia combinación de mandos militares, nombrándose Comandante militar de Mahón al general don Alvaro Fernández Burriel, y se trató de la ley que regulará la supresión total del presupuesto del Clero

La "Gaceta," publica el nombramiento de Presidente de la Audiencia Territorial de Palma a favor de don Cecilio García Morales

Ante las próximas elecciones

Madrid, 28 (1'20)

Los pasquines electorales de propaganda.

El jefe superior de policía, hablando de la campaña electoral, ha manifestado que se prohibirá toda propaganda por medio de pasquines, que no sean la simple enumeración de las candidaturas. Además, todos los letrados deberán llevar el sello del gobernador, y serán retirados los que no lleven este requisito.

Terminó diciendo que se prohibirá toda propaganda electoral por medio del cinematógrafo.

Alianza de derechas en Valencia.

Valencia. — Últimos todos los preparativos referentes a la alianza de las derechas, mañana se celebrará una reunión de todas las organizaciones aliadas para ordenar los trabajos y a las tres de la tarde, previa votación, se designarán las candidaturas de Valencia, provincia, y Valencia, circunscripción.

Candidaturas en Valladolid.

Valladolid. — Mañana se proclamarán los candidatos de derecha, con asistencia del señor Gil Robles.

Los radicales formarán candidatura con los conservadores republicanos, presentándose don Ciro de la Cruz don Rafael de la Peña, don Justo González Garrido y don Vicente Guilarte.

El domingo se celebrará un acto de propaganda socialista en el que tomará parte el señor Prieto.

Entusiasmo en el "Círculo Mercantil"

Celebró junta general el "Círculo de la Unión Mercantil". El salón de actos estaba totalmente lleno de socios.

Tenía por objeto la reunión deliberar sobre una propuesta de la Junta de gobierno, en la que se pedía autorización para que el candidato de las derechas señor Matesanz utilizara el título de presidente del Círculo.

Este abandonó la presidencia varias veces para contestar, como asambleísta, a los discursos que le afectaban.

El señor Matesanz al contestar a uno de los oradores, elogió la economía española, que posee la cualidad de ser completa, pero que, debido a la incompetencia de los gobernantes, españoles. se encuentra en la situación actual "Todos debemos ser políticos de una política elevada — afirmó —. La política ha de ser el cauce que salve a la economía".

Por último, se aprobó por gran mayoría la propuesta de la Junta de gobierno, y el señor Matesanz escuchó una ovación inenarrable.

Entre los socios hubo un verdadero entusiasmo.

La propaganda de "Acción Popular"
— Un donativo anónimo de 100.000 pesetas

"Acción Popular" ha comenzado en Madrid la propaganda de carteles que piensa realizar intensamente en toda España, hechos por notables dibujantes. Se han colocado unos carteles, que dicen así: "Acción Popular. Balance de dos años de Gobierno de izquierdas y socialistas".

En líneas diferentes, en letra amarilla y azul, dice: "Petróleos rusos, quema de iglesias y conventos, ley de Defensa de la República, multas, prisiones, deportaciones, Castilblanco, "Buenos Aires", Bata, "España núm. 5",

Villa Cisneros, suspensión de 114 periódicos, separatismo, enchufismo, "autos" oficiales, pistolero, ferrocarril de enlace, Casas Viejas, laicismo, ruina del campo, hambre, paro, sangre, lágrimas". Luego en letras más grandes: "¡Votad a las derechas!" "¡Votad contra el marxismo!"

Otro cartel se titula "El derroche en los presupuestos. Cuatro mil quinientos millones de gastos". El cartel representa un auto lujoso, y al lado del mismo un obrero famélico. Sobre el auto dice: "Coches oficiales, catorce millones; paro obrero, un millón. ¡Votad a las derechas!"

Se han hecho también veinte modelos de hojas, que se repartirán por todos los medios de locomoción, incluso por vía aérea.

Para servir a provincias propaganda electoral, se llevará ésta en aviones.

Otros dibujos recordarán estilizadamente los fusilamientos de Casas Viejas, o plasmarán gráficamente el hambre por el paro obrero, o el abandono de los niños en la incultura por culpa de la desaparición de la enseñanza religiosa, o la ruina del campo.

Figura otro que se titula "Política antinacional". El mapa de España se presenta desgarrado y sangrante por tres puñales: masonería, socialismo y separatismo, mientras una raya roja atraviesa España, indicando la orientación política: Moscú, Méjico.

Para los gastos de esta labor se ha recibido ayer un nuevo donativo anónimo de 100.000 pesetas.

Radicales y conservadores, unidos

Se ha establecido el pacto electoral entre radicales y conservadores republicanos en la circunscripción de Madrid-Provincia.

Los candidatos son don Manuel Torres Campaña doña Clara Campoamor don Juan Fernández Rodríguez, don Gaspar Morales, don Juan Andrés Cámara y don Lucas del Campo.

OBSEQUIO

Concurso
de los
Amigos de

Letra

M

Correo de Mallorca
(2.ª SERIE)

Almacenes
"Le Printemps,"

SAN NICOLAS, 3 Y 5
OFRECE

UN GABAN CABALLERO O UN ABRIGO PARA SEÑORA, A ELECCIÓN DEL FAVORECIDO, CONFECCIONADO A MEDIDA, EN SUS TALLERES DE

Sastrería-Modisteria

ESTOS ALMACENES PRESENTAN TODAS LAS TEMPORADAS LO MEJOR Y MAS NUEVO EN EXTENSAS COLECCIONES.

Teléfonos: 2133 y 2252

Se admiten solicitudes para este Obsequio hasta el día 28 octubre.

Madrid, 28 (3'40)

Comentarios a una supuesta actitud de los radicales-socialistas ante los rumores de alianzas de radicales con agrarios. — Gordón Ordax y Martínez Barrios

A última hora de la tarde se comentaba la actitud de los radicales-socialistas ante los propósitos de los radicales de aliarse, para las elecciones, en algunas provincias con los agrarios.

Se decía que Gordón Ordax había planteado la cuestión en el Consejo de Ministros, aunque informes fidedignos lo desmienten.

Únicamente es cierto que Gordón Ordax conferenció con Martínez Barrios exponiéndole el posible desagrado reinante entre los radicales-socialistas, con testándole el Jefe del Gobierno que personalmente opinaba que los radicales no debían pactar con organizaciones no republicanas y, concretamente, con los agrarios.

Tal conversación, quizá ha evitado se realicen alianzas en varias provincias.

Reunión del comité de enlace de derechas. — Ultimando candidaturas

En el domicilio del señor Martínez de Velasco, se reunió el comité de enlace de las derechas, formando las candidaturas de varias provincias y acordando otras.

Fueron ultimadas las de Almería Oviedo, Cáceres, Badajoz, Ceuta, Valladolid y León.

El señor Martínez de Velasco dijo que es imposible formular las candidaturas con la premura que desean algunos debido a la necesidad de un trabajo de concordia y transacción sin violencia, concertando todos los intereses antagónicos.

En la reunión del martes se ultimaron todas las candidaturas.

Para los militares candidatos

El "Diario de la Guerra" publica una circular ordenando que los militares que se presentan candidatos no participen, como oradores, en ningún acto político, permitiéndoseles hacer propaganda en las otras formas autorizadas por la ley.

Manifestaciones del Ministro de Gobernación sobre la campaña electoral. — Le visitó el señor Gil Robles

Los periodistas, al visitar esta madrugada al Ministro de Gobernación, le preguntaron si le habrá visitado el señor Gil Robles, contestando afirmativamente y que le habló de la propaganda electoral mediante la colocación de carteles.

El acuerdo del Ministerio, dijo el señor Rico es que se cumpla la ley de imprenta según la cual todos los carteles deben ser visados por la autoridad, pues la lucha electoral puede ser todo lo apasionada y enconada que se quiera, pero no descender a cosas de mal gusto, incluso injuriosas.

Desde luego, habrá prohibición terminante de hacer propaganda electoral por medio del cinematógrafo, ya que eso podría originar incidentes.

Se preguntó al Ministro si una vez autorizados los carteles se ordenarían respetados mediante la necesaria vigilancia. "Yo creo, contestó que así debe ser".

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 28 (1'30)

Manifestaciones del Ministro de la Guerra.

El Ministro de la Guerra, señor Irujo, recibió ayer tarde a los periodistas haciéndoles las siguientes manifestaciones:

Dijo que la combinación de mandos militares aprobada en el Consejo se hizo a base de la vacante de segundo jefe del Estado Mayor Central.

Añadió que mañana saldrá para Valencia con objeto de asistir a la llegada de los restos de Blasco Ibáñez y que seguirá después para Marruecos acompañando en su viaje por África al Presidente de la República.

Preguntado por un reporter sobre la provisión de las vacantes existentes en el generalato dijo que sobre este asunto

se sostiene el mismo criterio del anterior gobierno, es decir que éstas se cubrirán poco a poco, con el personal procedente del curso de coroneles de 1932.

Refiriéndose después a los comentarios de la prensa sobre las visitas de las clases de tropa, en Prisiones Militares, al Presidente del Casino de suboficiales se lamentó de que por éstos señores se olvide la necesidad de mantener las altas virtudes militares no mezclando al Ejército en las cuestiones políticas.

Por último dijo se había comunicado al Comandante de aviación señor Franco y al capitán señor Paisan orden de que se trasladen a Cuba y Méjico con el fin de estudiar las causas de la catástrofe del avión "Cuatro Vientos" tripado por los aviadores señores Barberán y Collar.

El Presidente del Consejo. — Visitas. Condecoraciones a jefes y oficiales mejicanos.

El Presidente del Consejo, señor Martínez Barrios recibió ayer tarde algunas visitas entre ellas la de una representación de hulleros.

Al recibir después a los periodistas dijo que había sometido a la firma del Presidente de la República un decreto concediendo cruces de distintas categorías del Mérito Militar a los jefes y oficiales mejicanos que más se distinguieron en los trabajos para la busca de los aviadores Barberán y Collar.

Manifestó que durante la ausencia del Ministro de la Guerra, señor Irujo, él se encargará de la cartera de dicho Ministerio y terminó su conversación con los periodistas diciéndoles que mañana marchará a Valencia el Presidente de la República acompañado de las personalidades indicadas.

Lo que dice el Ministro de la Gobernación. — La huelga del ramo de construcción.

El Ministro de la Gobernación señor Rico Avello al recibir anoche a los periodistas les dijo que había asistido al banquete en honor de los miembros que han asistido al Congreso del Cáncer.

Las noticias de provincias acusan tranquilidad completa en toda España.

Después hablando sobre la huelga del ramo de construcción manifestó que continuaban entre patronos y obreros las gestiones para el arreglo del conflicto.

Ahora siguen discutiendo según mis noticias el último extremo de las bases o sea la cuestión económica.

Al preguntarle un periodista si se tenía ya alguna pista de los autores de los asesinatos de los tres obreros víctimas de los actos de coacción realizados el miércoles, contestó negativamente, añadiendo: Hasta ahora el Director General de Seguridad nada me ha dicho de esto.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 28 (1'30)

EL MINISTRO DE GOBERNACION DIJO QUE EL ORDEN PUBLICO MEJORA VISIBLEMENTE. — SE CONCEDIO EL COLLAR DE LA ORDEN DE LA REPUBLICA AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FRANCESA. — NOTA OFICIOSA

Ayer a las diez y cuarto de la mañana se celebró en la Presidencia el anunciado Consejo de Ministros.

La reunión terminó a las dos menos cuarto, y al salir de ella los Ministros no hicieron ninguna manifestación a los periodistas.

El Ministro de Agricultura les facilitó la siguiente nota oficiosa:

"Estado. — Concediendo el collar de la Orden de la República al Presidente de la República francesa.

Gobernación. — Dió cuenta el ministro del estado del orden público, que ha mejorado sensiblemente.

Decretos admitiendo la dimisión del gobernador de Córdoba, don Valeriano Bautista Díaz Arias y nombrando para sustituirle a don María no Giménez Díaz; admitiendo la dimisión del delegado gubernativo de

Ceuta don Eduardo Marín Rodríguez y nombrando para sustituirle a don José Bermúdez Reyna.

Industria y Comercio. — Jubilando al Inspector general, presidente del Consejo de Minería don Vicente Kindelán de la Torre.

Comunicaciones. — Aceptando la invitación del Gobierno egipcio para que España asista al X Congreso Postal, y designando sus representantes.

Hacienda. — Autorizando la convocatoria de oposiciones a ingreso en la escala auxiliar del Cuerpo general de administración de la Hacienda pública.

Justicia. — El ministro expuso al Gobierno la necesidad de que se promulgue la ley regulando la supresión total del presupuesto del clero antes de cumplirse el 9 de diciembre, el plazo de dos años que dispone el artículo 24 de la Constitución, acordándose se proponer el oportuno decreto a la Diputación permanente de las Cortes.

Explicó el ministro la situación definida en que se encuentra el Cuerpo jurídico militar, y se acordó que por los ministros de Justicia y Guerra se presente la oportuna ponencia.

Instrucción pública. — Decreto sobre creación definitiva de los nuevos centros de segunda enseñanza.

Guerra. — Proponiendo a los coroneles de Infantería señores Bolívar y Herrera, para el mando de los regimientos 20 y 27, respectivamente; al de Caballería señor Terraza; para el de Cazadores número 7, y al teniente coronel de Intendencia señor Pérez Noguera para la dirección del Parque de Melilla.

Nombrando para la quinta brigada de infantería al general de brigada don Francisco Llano, de la décima; para la sexta, al general don José García Aldave, que manda la tercera; idem segundo jefe del Estado Mayor central al general de brigada don Manuel de la Vega, comandante militar de la plaza del Ferrol, director de la Escuela Central de Tiro, al general don Manuel de la Cruz que manda la séptima brigada de infantería comandante militar de Mahón al brigadier don Alvaro Fernández Burriel; comandante militar del Ferrol, al general de brigada don Ricardo Morales; general de la tercera brigada a don Eliseo Alvarez Arenas que manda la octava y jefe de la ordenación de pagos y contabilidad del Ministerio de la Guerra al intendente general don Luis Moreno y Colmenares.

Se aprobaron varios decretos de personal del cuerpo de ingenieros agrónomos.

AMPLIACION DEL CONSEJO — SE TRATO CON ALGUNA EXTENSION DEL ASUNTO DE LA EXTINCION DEL PRESUPUESTO DEL CLERO.

Según nuestras referencias en el Consejo se trató, con alguna extensión, de la propuesta del Ministro de Justicia sobre la necesidad de que se promulgue una ley sobre la extinción del presupuesto del clero, que con arreglo a la Constitución debe ultimarse en un plazo de dos años, que vence el 9 de diciembre próximo.

Como la resolución requiere una ley, estando disuelto el Parlamento el decreto irá a la Diputación Permanente de las Cortes acompañado de un decreto del Presidente de la República, decreto que se discutirá con la debida solemnidad.

El retraso en presentarlo será corto.

El Ministro de Instrucción expuso las medidas que realizará para la apertura de los nuevos centros docentes que han de sustituir la enseñanza de las Congregaciones religiosas.

BURSATILES

Madrid, 27 (22'00)

4 por 100 interior	66'40
Banco de España	536'00
Tabacos	193'00
Franco	46'95
Libras	37'85
Marcos	2'86
Liras	63'40
Dólares	8'04
Coronas	35'80
Amortizable sin impuesto	98'50
Id. com impuesto	85'00

ASUNTOS DE BALEARES

Madrid, 27 (1'30)

Nuevo Presidente de la Audiencia de Palma. — Vacante de Magistrado. En la "Gaceta" de ayer se inserta un decreto del Ministerio de Justicia nombrando presidente de la Audiencia Territorial de Palma de Mallorca a don Cecilio García Morales, actualmente presidente de la Audiencia de Barcelona. También publica una disposición anunciando un concurso para proveer una plaza de magistrado en la Audiencia de Palma de Mallorca.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 28 (3'20)

Incidentes durante el estreno de una comedia de Benavente
En el Teatro Lara, completamente lleno, estrenóse la comedia en tres actos de Jacinto Benavente "La verdad inventada". Asistieron los señores Azaña y Prieto.

El tema de la obra es que, sobre todas las verdades está la que se inventa. La comedia gustó, especialmente los dos primeros actos, teniendo que salir el autor al proscenio.

Al tercer acto fué también aplaudido, aunque con menor calor. Durante el segundo acto registráronse incidentes, al decir uno de los personajes, mientras el diálogo se desenvolvía sobre una cuestión de automóviles:

"¿Qué tiene que ver la situación con los automóviles?", contestando otro personaje: "Nada, pero los automóviles sí que tienen que ver con la situación".
Produjéronse aplausos que motiva-

ron una protesta y pateo, pero una gran ovación ahogó la protesta.

Se restablece la normalidad escolar
En la Facultad de Medicina se permitió la entrada a los estudiantes mediante la presentación del "carnet" escolar.

En la puerta de la Facultad se fijó un aviso participando que la reunión convocada por los alumnos de odontología, se aplazaba hasta mañana, a las diez y media.

El individuo perturbado, a quien llaman los estudiantes "El Doctor Leonard", y cuya presencia dió origen a los últimos sucesos volvió a acudir a la Facultad. Los estudiantes discutieron sobre la procedencia de dejarle entrar o no, y finalmente prevaleció este criterio.

En el Instituto del Cardenal Cisneros, se registró una colisión entre los estudiantes, al discutir si debían o no reintegrarse a clase. Resultaron algunos contusos.

Presentación de credenciales
Con el ceremonial acostumbrado presentó esta mañana sus cartas credenciales al Presidente de la República, el nuevo ministro plenipotenciario de Lituania.

La emisión de Obligaciones del Tesoro

Quedaron ayer terminadas en el Banco de España las operaciones de prorrateo de la emisión de Obligaciones del Tesoro.

El subgobernador primero, señor Pan, manifestó a los periodistas que el coeficiente resultante es de 20'38 por ciento.

A partir del día 2 de noviembre empezarán a devolverse a los particulares las cantidades sobrantes. A los Bancos se les hará el abono en cuenta corriente.

un autocamión de una agencia de transportes atropelló a una niña de 9 años llamada Mercedes Lloveras y Guicén.

Falleció a los pocos minutos de ingresar en el Dispensario Municipal. **LLEGA DEL EX MINISTRO DE LA GUERRA SEÑOR ROCHA**

Esta mañana llegó a esta ciudad el ex ministro de la Guerra señor Rocha, siendo recibido en la estación por numerosos amigos y correligionarios.

HALLAZGO DE EXPLOSIVOS
El niño de diez años Antonio Cano, encontró en la Avenida 14 de Abril entre la calle de Urgel y carretera de Sarriá, un pote de hojalata conteniendo nueve cartuchos para fusil máuser cargados y cinco descargados.

Los citados explosivos los entregó a una guardia motorista, el cual los entregó a la Jefatura de Policía.

DEL ASALTO A UNA IMPRENTA

Ante el juez que instruyó el sumario por el asalto de la imprenta del semanario "El Be Negro" prestaron declaración varios testigos.

De sus declaraciones se deduce, a lo que parece, una desobediencia al Juzgado y el señor Fernández Moreda, en consecuencia, ha puesto a dis-

posición del de guardia al declarante.

REUNION POLITICA EN LA GENERALIDAD

En la presidencia de la Generalidad se celebró una reunión presidida por el señor Maciá, asistiendo, todos los consejeros, los diputados de la mayoría de "Esquerra" del Parlamento Catalán, los ex diputados a las Constituyentes del mencionado partido y el Consejo ejecutivo de este en pleno.

En la reunión se trató de la alianza con los socialistas, que se hallaba en litigio y, que según hemos oído asegurar, ha quedado resuelta en el sentido de mantener la coalición.

También se trató en la reunión de realizar una inteligencia con el partido radical socialista independiente (grupo de Marcelino Domingo), inteligencia que, a pesar de las manifestaciones negativas que han aparecido en la prensa parece que no está todavía desechada del todo.

Otro de los asuntos de que se ocupó en la reunión, es el relativo a la coalición con Acción Republicana (grupo de Azaña), pues parece también —al menos así se nos ha dicho—, que no está aún descartada la posibilidad de lograrse.

PALOU Y GARI

Barcelona, 27 octubre.

ha desencadenado un gran temporal sobre el lago.

Existe el temor de que dos vapores de servicio, ocupados por 24 pasajeros y la tripulación, hayan zozobrado. **LA SITUACION ECONOMICA EN CUBA ES GRAVISIMA**
Así lo dicen pasajeros llegados de aquella isla.

Santander. — Ha llegado el vapor inglés "Reina del Pacífico".

Los pasajeros desembarcados dicen que en Cuba la situación económica es gravísima por la enorme depresión que sufren los productos de la isla.

Cuando salieron de allí seguían aún en puertos cubanos varios buques de guerra norteamericanos.

Del Extranjero

EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

Parece que no se presentará a la Cámara hasta el viernes

París. — En los círculos políticos hay expectación por ver si el Gabinete Sarraut, tan parecido al de Daladier, logrará persuadir a la Cámara de aprobar las proposiciones presupuestarias que rehusó el anterior Gabinete. Parece que en el Consejo que se celebrará el lunes, serán discutidos los planes del nuevo Gobierno, pero no parece probable que éste pueda presentarse a la Cámara antes del viernes.

UN PRINCIPE JAPONES HABLA DE LA UNION ENTRE LOS ALEMANES

El Príncipe Tokugawa en la Sociedad Germano-japonesa

Berlín. — Ha producido general satisfacción el discurso que ayer, viernes, pronunció el Príncipe Tokugawa en la recepción con que le obsequió la Sociedad Germano-japonesa.

El Príncipe dijo que probablemente el Japón es la única nación, que sigue con entera simpatía el movimiento nacionalista de Alemania. Añadió que regresa a su país con plena convicción de que el pueblo alemán está completamente unido desde "el venerable Presidente del Reich y el gran Canciller del pueblo, al más humilde hombre de la calle".

El caso de los aviadores Assolant y Lefeure

París. — "Le Journal" anuncia que después de las repetidas tentativas de los aviadores Assolant y Lefeure para batir el record mundial de distancia aquellos aviadores decidieron regresar a París para proceder a una revisión minuciosa del aparato.

Bruscamente y por razones que no se han hecho públicas, la casa constructora ha retirado el aparato a los mencionados aviadores, habiéndolo confiado para dicho objeto a una nueva tripulación formada por los aviadores Dartmond y Camplan y el radiotelegrafista Henry.

La Asociación profesional de la navegación aérea piensa tomar cartas en el asunto que ha tenido enorme repercusión en los centros aeronáuticos. Parece que un abogado eminente en cuestiones civiles ha recibido el encargo de ocuparse del asunto.

Muerte de un académico portugués

El conde de Mafra, que había sido médico de la familia real.

Lisboa. — A la edad de 67 años, ha fallecido don Tomás Melo Breyner, conde de Mafra, una de las figuras más populares y queridas de la república portuguesa.

Era profesor de la Facultad de Medicina de Lisboa, académico, escritor muy notable. Fué médico de la familia real, y con ella ha mantenido siempre la más afectuosa relación.

Católico de firmes creencias, ha conocido perfectamente su muerte y se ha arrojado antes de morir, ante su esposa, hijos, nietos y criado, pidiéndoles le perdonaran y despidiéndose de ellos. Después, con extrema devoción, ha recibido los Sacramentos. Deja dispuesto que su cuerpo sea vestido con un hábito de carmelita.

Importante

por módicos plazos mensuales puede adquirir Vd. un magnífico piano Chas saigne o Schumann. — Antigua CASA BANQUE; Colón, 56.

Del Extranjero

Movimiento revolucionario en Portugal

Ha sido dominado

Lisboa. — El Ministro del Interior ha publicado una nota comunicando que en Braganza se realizó una tentativa revolucionaria que fué prontamente dominada.

Reina el orden en todo el país.

Las noticias particulares dicen que a primera hora de la mañana, los sargentos del regimiento de Infantería número diez, intentaron sublevarlo, oponiéndose los Jefes y Oficiales. Los sargentos, entonces, hicieron fuego contra éstos matando al teniente Evangelista Rodríguez Parera.

Tras intenso tiroteo se logró establecer la disciplina.

El movimiento estaba señalado para el domingo en Lisboa y Oporto.

Se han acuartelado las tropas.

Poco antes de que estallara el movimiento entraron en el cuartel de Infantería, número 10, algunos civiles quienes se unieron a los sargentos.

NOTAS SUELTAS

E. E. U. U.

Disminuye el paro obrero
Washington. — El paro obrero ha disminuído durante el próximo pasado

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 28 (9'30)

EL MINISTERIO DE GUERRA

Se encarga del mismo Martínez Barrios, durante la ausencia de Franco

El jefe del Gobierno, señor Martínez Barrios, se ha encargado del Ministerio de Guerra; lo desempeñará accidentalmente mientras dure el viaje a Valencia y Marruecos del ministro señor Franco.

LA PROPAGANDA COMUNISTA

Se autoriza, con ciertas restricciones. — Mitin

El Jefe Superior de Policía señor Vázquez ha manifestado que ha autorizado la propaganda comunista en camión, pero sin banderas ni altavoces como se hizo anoche en que los de Asalto tuvieron que dispersar a los propagandistas.

En el Cine Variedades celebróse un acto de propaganda comunista, no ocurriendo incidentes.

DISPAROS QUE CAUSAN ALARMA

En las proximidades de la Casa del Pueblo de Almería

Almería. — Anoche, en las proximidades de la Casa del Pueblo se oyeron disparos, que originaron gran alarma.

EXCESO DE TRABAJO

Los carteros de Vigo dicen que aumentan su número

Vigo. — Los carteros dicen que están agobiados por el exceso de trabajo pidiendo sea aumentado su número.

HUELGA DE ESTUDIANTES DE VETERINARIA

En Córdoba

Córdoba. — Los estudiantes de Veterinaria han declarado la huelga que durará hasta que quede instalada la nueva Escuela.

EL VIAJE DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

En Linares

Linares. — Procedente de Córdoba, donde visitó algunas obras, ha llegado el Ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río.

En el Centro Radical ha sido obsequiado con un lunch.

ENTREGA DE UN GLACIS AL MUNICIPIO DE CADIZ

Ante las representaciones del Municipio y del Ministerio de Hacienda

Cádiz. — Ante las representaciones del Municipio y del Ministerio de Hacienda se ha verificado la entrega del glacis de defensa de la ciudad.

GRAN TEMPORAL
Se teme que dos vapores hayan zozobrado.
Winipeg (América Británica). — Se

Desde Barcelona

En una reunión celebrada en la Generalidad, parece que se acordó mantener la coalición de izquierdas

Marcelino Domingo renuncia al acta si Maciá no logra dicha coalición

Detención de traficantes de tóxicos

APREHENSION DE TABACOS

En Tossa de Mar, el teniente de carabineros don Marcelino Ibero y los carabineros Luis Torres, Gervasio Lacuesta y Serapio Gracia, efectuaron una aprehensión de catorce cajas de tabaco de contrabando de marcas inglesas de un peso bruto de 311 kilos, valorada en 19.726'25 pesetas.

MARCELINO DOMINGO Y LA UNION DE IZQUIERDAS

El señor Domingo, después de celebrar una conferencia con personalidades de su partido, ha dirigido una carta al señor Maciá manifestándole que no quiere ir a la lucha si el Presidente de la Generalidad no logra unir todas las izquierdas.

Si la unión —añade dicha carta— no se logra o no se creen con el deber de realizarla a aquellos que vienen a ello obligados yo, por mi parte no seré beligerante en una batalla de la cual con acta o sin ella — esto es lo menos importante —, ha de salirse con quebranto positivo del espíritu y disciplina de las izquierdas".

DETENCION DE DOS TRAFICANTES DE TOXICOS

En un bar del Paseo de Gracia, la policía detuvo a un individuo al que fué ocupado medio kilo de cocaína, que trataba de vender.

También fué detenido un sujeto que parecía estar vigilando el bar y que resultó ser hermano del traficante de tóxicos.

Ambos fueron llevados a la Jefatura Superior de Policía, e interrogados dijeron llamarse Constantino y Rafael Fernández Orenzala, habitantes en la calle Diputación.

Los referidos agentes se presentaron en dicho domicilio a fin de efectuar un registro, que resultó infructuoso en cuanto se refiere a la cocaína, pero en cambio ocuparon una tercerola máuser, una pistola, un revólver y gran cantidad de municiones para dichas armas, todo esto propiedad de Pedro Elías, habitante en dicho piso por lo que también se procedió a la detención de éste.

Manifestó Elías que las armas se las había entregado un familiar suyo. Los tres detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia.

NIÑA MUERTA POR UN CAMION
Ayer en la carretera de Moncada

OBSEQUIO

Concurso de los Amigos de



Correo de Mallorca

(2.ª SERIE)

LA CARTUJA

PELAIRES, 1 Y 6

TELEFONO, 2037

OFRECE

UN JUEGO DULCES CRISTAL AZUL CHECOSLOVACO COMPUESTO DE 1 BANDEJA REDONDA Y 12 PLATOS Y UN JUEGO FRUTA COMPUESTO DE 1 CESTA CON ASA Y 12 LAVAFRUTAS INDIVIDUALES DEL MISMO COLOR, CLASE Y DIBUJO DEL JUEGO DE DULCES

SERVICIOS COMPLETOS PARA MESA Y COCINA, ESPECIALIDAD EN ARTICULOS BARES, CAFES Y HOTELES

PRESUPUESTOS GRATIS

Se admiten solicitudes para este Obsequio hasta el día 3 de Noviembre.

Desde Berlín

Hitler combate la falta de trabajo

La primera tarea que Hitler se propuso realizar en el dominio económico fué, desde un principio, la de proporcionar trabajo a la enorme legión de cesantes. En la Prusia oriental no queda ya nadie sin trabajo; en Baviera, de los 8.000 municipios, casi 6.000 han conseguido dar ocupación a todos; y también en las regiones industriales del Rhin-Westfalia disminuye constantemente el número de obreros sin trabajo aunque en ellas sea más difícil que en las provincias agrarias. Hasta el 15 de septiembre se ha reducido a 4.334.158 el número de los desocupados en todo el país. El resultado ha sido prodigioso.

Con esto se ha creado la base para apelar después a la buena voluntad de todos y pedir que cada cual haga por su parte lo posible para proporcionar trabajo. Y la llamada no ha sido desoída. Pero el Gobierno mismo no se ha contentado con esto solo, sino que ha emprendido enérgica campaña contra la falta de trabajo, para dar así mayor impulso y aliento a la iniciativa particular.

En junio se promulgó la ley sobre el fomento del trabajo; el gobierno acordó invertir para este fin la extraordinaria suma de mil millones de marcos, y desde entonces se vienen entregando medios suficientes para fines determinados. Estos medios se dan a los municipios y empresas oficiales y semioficiales para trabajos adicionales y de reparación en los edificios administrativos y otros, regulación de ríos y canales etc., y también empresas particulares para fines de colonización.

Los llamados "anticipes perdidos" se conceden para ejecutar trabajos subterráneos para prestar socorro a los necesitados y también para hacer obras de reparación y de reconstrucción en las casas particulares. Sobre todo, en los trabajos subterráneos se espera emplear un buen número de obreros. Estos reciben aquí, además del socorro en metálico que hasta ahora recibían en la cesantía, una comida caliente diaria y 25 marcos mensuales en bonos para la

adquisición de objetos necesarios a la vida.

El proyecto de construcción de grandes carreteras para automóviles que atraviesen el país de Norte a Sur y de Este a Oeste se debe a la iniciativa personal del jefe del Gobierno, y promete no solo dar mayor impulso a la industria automovilista, sino también proporcionar trabajo a una gran número de obreros durante varios años.

Otra de las medidas adoptadas por el Gobierno para reanimar la industria y proporcionar trabajo, ha sido la de reducir y facilitar el pago de ciertos impuestos.

Los medios para la ejecución del vasto programa, en general, están ya asegurados, y su empleo se basa en princi-

pios económicos. Sería prolijo enumerar aquí en detalle todas las formas de su adquisición y amortización; solo mencionaremos, por su especial importancia el gran éxito que el Gobierno ha tenido con el acto de apelar al donatario para contribuir a la realización del programa, y el hecho de haberse destinado también para el mismo fin muchas sumas que hasta ahora habían estado improductivas en el extranjero o atesoradas y ocultas en el país.

Todas las medidas mencionadas se mueven en una misma línea; todas ellas persiguen el objetivo de dar mayor impulso a la economía y proporcionar trabajo. El hecho de que, en este sentido, la realidad se haya excedido a las esperanzas, es prueba de la confianza con que las clases productoras del país han seguido la iniciativa del Gobierno.

A. Braun

Berlín, octubre 1933.

A taparse tocan

Ha refrescado.

Y, ustedes no lo creerán: pero lo cierto es que la llegada de los primeros frescos — ¡qué no serán los últimos, naturalmente! — ha contribuido a hacer pensar que se ha espacido por la población de esta Villa un cierto aire señorial, o, al menos, un cierto barniz de decencia pública muy de estimar.

Se dirá: ¿pero qué tiene que ver una cosa con la otra? Pues, sí, señores, tiene que ver.

La calle, durante el estío, más este año que nunca, era un escaparate de falta de ropa, aun la elemental, que, ciertamente daba asco. Se da el caso paradójico de que ahora, que parece haberse puesto de moda el "piscinaje" o como se haya de llamar eso, van más sucios los piscinistas que cuando no piscinaban. Aquellas exhibiciones en combinación con las temperaturas elevadas producían un cierto defecto de caballismo peligroso. Temíamos de un momento a otro ver acometerse a los "a-fibios" para destrozarse a dentella las...

sin haber de recurrir a la previa denudación ya lograda. ¡Y qué mal hecha, dicho sea de paso, está la mayoría de la humanidad! Qué hombres en pico

qué brazos sarmentosos; qué espaldas en desvinel; qué homología desmentida por una realidad implacable; qué pectorales velludos como los del antropiteco, pidiendo una roturación capilar humanizadora...

¿Por qué no guarda la muchedumbre esas lacras antropológicas, acerca de las cuales a nadie se le pregunta nada en ningún cuestionario oficial?

Pues, nada. Afuera la chaqueta, y el chaleco, y la camisa... y casi la camiseta, hasta llegar casi a esa prenda, que viene a ser en verano como un conato de uniforme extremista, preludio acaso del figurín triunfador "cuando vengan los nuestros" encargado a los sastres del génesis... o a los del centro del África ignota, como dicen los carteles de las peleas documentales, impresionadas a lo mejor, en Joniaville, o en Valletas.

Del mismo modo que el instinto va perdiendo las veladuras, para ir mostrándose "en camiseta", los... instintos han ido descortezándose. Al compás de las "instintivas", naturalmente, para el debido equilibrio de los desequilibrios.

Todo ello ponía en la vida pública una nota primitiva e incivilizada, que

"EPICERIE CENTRALE,"

Plaza de Cort, 13

Festividad de TODOS LOS SANTOS

«Panellets»

Especialidad Catalana

Butifarra de La Garriga

Vinos generosos de todas marcas

Moscatel y Malvasia de Sitges

Vino Rancio

Licores, Whisky's, Ginebras

Reparto a domicilio

Teléfono 1262

convertía el verano en una incubadora de suyans-suyans, que nos hacía pensar, incluso por los riesgos ahora mismo patentes que corren los sacerdotes en que el cura de nuestra parroquia va a tener que llamarse misionero entre turbas, y enviar la suerte de los destacados por la Iglesia y por su vocación en los kraales, zocos y factorías donde, al menos saben a qué atenerse.

Pues bien, y dejando divagaciones. Ha venido el fresco; las camisetas de tirantes y los jerseys sumárisimos han cedido el paso a las abandonadas chaquetas. Las gentes han cubierto sus solomillos, mejor o peor, y la calle ha tomado un cierto tono de decencia, y menos es nada.

Porque si el calor dura una semana más...

Victor Espinós

Tres Goyas más en el Museo del Prado

Madrid. — En el pasado verano se han recibido cinco notables pinturas en el Museo del Prado. Tres de ellas son de Goya, una de Tiepólo y otra de Paret.

Los tres lienzos de Goya representan "La Agricultura", "La Industria" y "El Comercio". Están pintados al temple y fueron hechos para el Palacio de Godoy. Se conservaban en el ministerio de Marina para adornar el despacho del ministro, hasta que al ser trasladado el ministerio al nuevo edificio, fueron entregados en depósito al Museo del Prado. Se han colocado en la rotonda de Goya, a una altura aproximada para la que fueron pintados, lográndose de este modo su máximo efecto decorativo y revelan un aspecto poco conocido del

arte multiforme de su autor.

El cuadro de Tiepólo es un fragmento admirable del lienzo de "San José", pintado para San Pascual, de Aranjuez, y que fué más tarde desmenuzado. El pedazo mayor, que contiene las figuras principales, fué exportado a Alemania el año 1931. Este fragmento perteneció a Eugenio Lucas, y fué adquirido después en París a un coleccionista alemán. Es de una calidad pictórica extraordinaria.

El cuadro de Paret viene a aumentar el número de cuadros españoles del siglo XVIII, de asunto no religioso, que es hasta ahora bastante escaso. Representa a "Carlos III comiendo ante su corte", rodeándole en pie los altos dignatarios, los servidores y los perros de caza. Está pintado sobre tabla y firmado, por rasgo de humor, en caracteres griegos. Perteneció a la colección del castillo de Gatchina (Rusia) y fué adquirido en Berlín.

Los cuadros de Tiepólo y Paret aunque según el catálogo que acaba de publicarse, figuran en la sala LXXXIV, se exponerán en las salas donde se guardan los demás cuadros de estos autores.

A los que nos envían

notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible a fin de facilitar la composición de originales.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 41

LA SEÑORA

POR

RAFAEL PEREZ PEREZ

el distrito; un partido con miras exclusivamente locales y con la bandera real, efectiva y verdadera, del bienestar exclusivo de Benirraspeig.

¿Con qué fines? Con los de acabar con el caciquismo imperante y extirpar aquel predominio, no de la señora que esto tenía muchos puntos que discutir, sino de unos cuantos memos arrimados a ella y protegidos por la dama con intención digna de mejor suerte, los cuales eran para Benirraspeig rémora nociva y perjudicial. ¿Actuando por mí y ante mí como actuaban todos los bandos habidos y por haber en aquel y en los demás pueblos? ¡Ca, no señor, de ninguna manera! Tendrían jerarquía, si señor; es natural que la tuvieran, pero por libre y unánime designación de todos, después de una asamblea al aire libre, debajo de las encinas de ermita de la Virgen; por elección voluntaria y espontánea de los reunidos, sin acuerdos ni componendas anticipadas. Democracia al uso de los tiempos pasados... Otras muchas cosas fueron llegando a oídos de doña Leonor, después de su regreso de "El Racó".

Y se espantó, sí señor; se espantó la señora al enterarse de tan extraordinarias maniobras; puso el grito en el cielo invocando a todos los santos protestó, censuró la conducta de algunos de sus compinches y acabó sus comentarios llamando a toda prisa al alcalde el cual acudió presuroso sin cuello ni corbata, con alpargatas

en chancleta y con el alma en un hilo temeroso de un sopapo.

La dama hizo caso omiso de la incorrección de su indumento.

Fué al grano, derecha, sin rodeos y circunloquios. Contóle el señor Pascual lo mismo que el Vicario le dijera, pero añadió algo más...

Los disidentes eran jóvenes en su mayoría; iban a formar un círculo adecuadamente bautizado, y decían... decían que pensaban ofrecer su dirección a Desclas de la Pontera, si es que se dignaba aceptarla, y la efectiva a don Antonio de Padua Estalrich, que por ser caballero rico, joven, sin opiniones ni compromisos políticos concretos y residir fijamente en el Mas Negre les parecía pintiparado para el carguito. Nada más sabía, y, por lo tanto, nada más pudo añadirle.

Quedóse doña Leonor en el estado de ánimo que es de suponer y mientras fraguaba planes defensivos y discurría nuevas empresas, pues los pechaba que aquella masa rebelde no sería independiente en realidad.

¿Qué había de serlo? Recelaba sus propósitos de desbancarla a ella de suplantarla a ella, emancipándose echando al suelo su autoridad y su influencia tradicionales.

Indicóle el señor Pascual los diversos prestigios de que podía valerse para averiguar los proyectos y las tentativas de esta luchadora "Joven-tud", nuevo guañillo que intentaba quitarles el sueño por si no había otros.

Dejóle al alcalde el cual se marchó calle abajo con talante malhumorado.

Hízolo más tarde con moén Bartomeu Este parecía estar un poco más tranquilo que a la ida pero presentaba iguales síntomas de fatiga y de cansancio.

La astucia de zorra de doña Leonor metieronle en aquellos trotes

que a él le repugnaban por impropios de su condición y de su carácter.

El arreglo de aquel casamiento, que exigía buena suma de talento y diplomacia, le llevaba sin sueño muchas noches y le robaba la tranquilidad. En poco tiempo había adelgazado bastante.

Las exigencias de Estalrich aquella demanda de la dote, que tantas veces formuló en su mente para ponerla en conocimiento de doña Leonor, se le atragantaba siempre como un hueso de ciruela; y ya iban transcurridos muchos días y muchas semanas sin que se hubiese decidido a hablar.

La verdad es que era exigentísimo el richacho y ambicioso en demasía también porque no era grano de anís aquello de pedir treinta mil duros de dote.

¡Mecachis, con Estalrich!

Y si la señora disfrutaba en usufructo el patrimonio de los Salvaterra, milagrito sería que pudiese disponer de tan considerable cantidad en favor de su obrina.

Podría ser si tenía ahorros de sus rentas, lo cual no era probable pues, públicamente se decía que las gastaba todas.

Además: aun cuando pudiese disponer de aquel dinero, el hecho de solicitarlo el pretendiente, indicaba con sobrada claridad, que lo que le inclinaba a la señorita de Carbonell era el interés y no el amor. ¿Consentiría la dama que su sobrina se casa se así?

Por otra parte, Estalrich, no quería dar en falso el paso solemne de la declaración. De ahí los apremios a mosén Bertomeu para que comunicase a la viuda de Salvaterra sus modestísimas pretensiones.

El Vicario había necesitado usar de toda su fuerza persuasiva, razonadora y de toda su diplomacia, para

convencerle de que antes que todo debía declararse a la muchacha y tratarla de tú a tú... Podía no gustarle la señorita... O bien, podía no agrardarle él a ella...

Las proposiciones concretas sobre intereses no debían hacerse prematuramente, pues aquella precipitación consideración perjudicial.

La señora le tenía en buen concepto, considerábele persona de solvencia y de la maenra de plantear la cuestión era indudablemente baja, propia de palcos y de rústicos.

Y en el caso de plantearla así se perdería todo.

Aquellos ardides de mosén Bertomeu, noblemente inspirados, tenían un solo objeto: aplazar de alguna manera tan nenajoso asunto, hacer que los mozos se conociesen antes, como era natural. ¡Y quién sabe si conociéndose, tratándose, brotaba en sus corazones la chispa del amor y esta luz desplazaba los manejos de los hombres!

En realidad lo que le acontecía al Vicario es que temblaba al pensar que tendría que resolver aquel problema de un modo definitivo si Dios no ponía su santísima y providentísima mano.

No se quedó muy convencido el richacho de las sensatas y lógicas razones aducidas por mosén Bertomeu pero como no vio otra salida a tiro de pájaro determinó declararse a la muchacha lo antes posible muy decidido a romper las relaciones, por ideas tantas que estuvieren si la viuda de Salvaterra no accedía a sus demandas.

Así fué que a los cinco o seis días de haber llegado de "El Racó", regresando una tarde del paseo por la carretera en el automóvil del mayorrango en compañía de la señora y de Fabregat, encontró al entrar en su casa con la criada Quica, la cual salió a su encuentro con aire de solemnidad, presentándole una carta.

Era raro que María Teresa recibiese otra correspondencia que no fuese la de Mariquita y aquellas cartas de su hermana eran conocidísimas de Quica, que se las sabía de memoria desde antiquísimos tiempos.

Esta misiva no había llegado por correo, como los presentes, Pepe es pecialmente, pudiera observar.

El sobre era blanco, cuadrado, sin iniciales ni timbre alguno que denunciase su procedencia.

En la lisa superficie del papel satinado leíanse en letras de irregulares trazos lo siguiente:

B. L. P.

A la señorita María Teresa Carbonell y Descals de la Pontera, s. a. s.

A. de P. E.

Ansiosamente, miró el mayorazgo, claro está que con delicado disimulo aquella serie de iniciales mayúsculas; y sus nervios se llenaron de coraje cuando llegó a descifrar en las tres últimas, el nombre pomposo y rimbombante de Antonio de Padua Estalrich.

Vió que la muchacha iba a leer la carta allí mismo y abrió los ojos de cido a no desperdiciar ni un sólo gesto de aquel rostro, examinando el efecto que le producía la carta.

El conde que se había percatado de todo miró a su primo con fijeza y se rió otra vez pensando que aquel hombre era el mismo que antes negaba el amor y ahora ardía en celos, porque ella recibía quizás, la misiva de un pretendiente.

Desencanto. La esperanza de José María quedó defraudada porque María Teresa ni siquiera rasgó el sobre. Lo leyó pausadamente, si; se encogió de hombros y guardándose el escrito en el bolsillo de su bien cortada chaqueta sastre, azul marino, preguntó a Quica, con acento seco y frío: —¿Quién ha traído esto?



Detener la tos

no es suficiente

HAY QUE CURAR la causa !!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO P.º 6.º IMP. COMPR.

Para los Estudiantes -- Cuerpo de Correos

Sueldo 4000 pesetas o 5.000 y quinquenios de 1.000. Oposiciones anuales. Edad de 18 a 30 años y título de Bachiller, Comercio o análogo. Preparación especial para los que no tengan título. Alojamiento en inmejorables condiciones para los de fuera. INFORMES: Francisco y Ernesto Gené Munich, Funcionarios Técnicos del Cuerpo en ésta.

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca y La Última Hora
Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10



El Caldo Maggi

es un caldo completo que puede servir con ventaja como base para diversas sopas, salsas etc. Basta el disolver los cubitos en agua hirviendo. Exigid los cubitos de caldo Maggi, la marca de calidad.

!!!Nos arruinamos!!!

Esta casa es la que más vende los mejores géneros de punto a precios

RUINOSOS

Comparen los mismos en nuestras

LANAS MEDIAS CALCETINES

Altas novedades y fantasías en Gerseys, Blusas, Sweaters para señoras y especialmente para niños

Nuestros Pul-lovers a mano para jóvenes y caballeros a

PRECIOS TIRADOS

Lanas Angora en blanco, colores y mezclillas, Calidad legítima inglesa a precios limitados

Todos estos artículos y demás de punto, los encontrarán en

“La Saldadora,”

Brossa, 16

Entrada libre

Visitenla y se convencerán

Vinos de mesa Oliver

Sacristía de San Jaime, 3
Sucursal, Merced, 8.
Servicio a domicilio.



BARCELONA

VILLA VICTORIA -- PENSION

Torre, jardines, agua corr., teléf., calef. central, vida de reposo, 12 Ptas. día. Calle Ntra. Señora Coll, 30. Tran vía 25. Tel. 78712.

GARAGES

Recauchutado y Reparación de Cebiertas y Cámaras Usadas.
Casa Codina Unión, 8, Palma

Buen negocio

con un capital mínimo de 3.000 ptas. puede hacerse rico en este negocio. Puede invertir hasta 75.000 ptas. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

Obras de D. Miguel Maura, Pbro.

Harmonías entre la Vida Temporal y la Vida Eucarística de Ntra. Sr. Jesucristo. -- Sermones. -- I Cuadernos. -- II Panegíricos. -- Pensamientos

De venta, Librería "La Esperanza"

Se vende automóvil

en muy buen estado. Paseo de Sagrera, núm. 11 Palma

Chalets y Alares

Tranvia próximo
Pinar espléndido
Alquiler y venta
precios económicos
plazos y contado
Informes: I. Ventavol
A. Alejandro Rosselló, 121
Teléfono, 1313 -- Palma.

Comerciantes, industriales

Talonnarios de factura y pago de semanales.
Libros de contabilidad, de jornales, de venta, etc., etc.
Impresos de Alta y Baja de Contribución.
Papelería La Esperanza. -- Sindicato, 98.

La gran cantidad de luz
por cada watio consumido es propia de la buena lámpara

OSRAM

Rechace las lámparas de luz pobre, y pida siempre OSRAM de gas noble, la de la luz blanca.

TA9

La gran fiesta del día 30

En Montesión

Regaladísima fué la Promesa que de Dios recibiera Mallorca, por mediación de San Alonso Rodríguez. Cuenta el mismo Santo "que habiendo sido arrebatado en éxtasis y estando en la presencia de Jesús y María, le fué presentado un mapa en el que campeaba nuestra Isla, y al mirarlo oyó cómo le decían: Ves esas tierras? Pues sábelte que luego de muerto, obrarás en ellas grandes maravillas".

Múltiples son los testimonios que afirman la realización de esos prodigios. Mallorca sintió siempre cómo el brazo de su Patrono, detenía las furias desatadas de cuantas contrariedades pudieran azotarla.

Con las corrientes materialistas que nos circundan nos amenaza un peligro. Hay quienes se empeñan en que la fe sucumba; ahí está la laización de las costumbres, ahí, esos gozes rastroeros, ahí esa indiferencia religiosa:

Mallorquines, no olvidemos que somos católicos!

Católicos, no olvidemos que somos mallorquines!

Volvamos por el honor, y reconquistemos, si las perdimos, nuestras posiciones; los de nuestra raza tuvieron sus timbres de gloria en la virtud; plasmación de ello son Santa Catalina, Thomás y el Beato Ramón Lull. ¡A espiritualizar, pues, nuestra vida! ¡A regenerar el mundo moral! ¡A celebrar prácticamente el Centenario de la Redención!

¿Cómo?

Rezando y mortificándonos, siguiendo

do las benditas huellas del Portero de Montesión. He ahí nuestro modelo, si queremos acatar la voluntad del Papa cuando nos recomienda, en este Año de Gracia, ¡Oración y Penitencia! para aplacar la Justicia Divina. Sobre el eslabón de esas dos virtudes se levantó la base granítica de la portentosa sobrenaturalidad del Santo Hermano.

A nutrirnos, pues, de sus ejemplos para vivir en toda su plenitud, como discípulos de Cristo, la vida de Cristo!

Y como los primitivos, que constituyendo su Iglesia inmortal, se acercaban a las catacumbas de los mártires, para recibir la fortaleza que imploraban, en los embates contra ellos perpetrados, así nosotros, en la presente persecución, que el alma nos oprime, volémos en la "gran fiesta del día 30" a postrarnos ante los despojos del Santo Jesuita; Montesión tendrá abiertas sus puertas de par en par; en su recinto se percibirá el olor suave de la santidad: Alonso lo santificó con su presencia. Fluctuarán en lo alto aspiraciones ideales; irresistible, se moverá el corazón a practicarlas.

¡Habremos vencido!

En las dos capillas que perpetúan su recuerdo, se hallarán los trofeos para la victoria:

En la de las Reliquias, aún hoy se distinguen en el pavimento, auténticas gotas de su sangre: simbolizan la penitencia. En la del Sacramento, donde está vacante su cuerpo, se distinguirá en sus manos el Rosario: significa la oración.

Juan M. Sabater Simó

Concurso de los Amigos de "Correo de Mallorca,"

(2.ª SERIE)

D. que vive en calle núm. piso solicita ser admitido en el concurso para obtener el obsequio letra de la Casa

Córtese este boletín por esta misma línea, y remítase a Asociación de Amigos de Correo de Mallorca (Mora, 3). Los lectores de fuera de Palma deben remitirlo bajo sobre abierto franqueado con sello de 2 céntimos de peseta.

Cada uno de los concursantes puede remitir todos los boletines que desee, pues, a mayor número de boletines, mayor probabilidad de obtener el obsequio.

En el mismo boletín no se puede solicitar más que un solo obsequio

nos se exponen y siendo los presupuestos de Ptas. 10.000; Ptas. 12.500; Ptas. 15.00 y Ptas. 20.000, respectivamente; cada chalet conservará también la arquitectura mallorquina y la distribución interior es la mejorable. Tienen 2, 3 o 4 dormitorios, según el presupuesto, un hall, una sala con rincón de chimenea, cuarto de baño o ducha, cocina, porche, terraza y pérgola, en fin, una casita ideal en todos los sentidos.

Es atropellado por un auto y fallece

El miércoles próximo pasado, fué atropellado por un auto, de lo cual ya dimos noticia, el joven Francisco Siquier.

El accidente tuvo lugar en la calle del Conquistador.

Dicho joven fué trasladado al Hospital Provincial, donde falleció ayer por la mañana.

D. E. P.

Las próximas elecciones en Baleares

CANDIDATURA DE LA COALICION TRADICIONALISTA - DERECHA AUTONOMA

La candidatura de la coalición de los tradicionalistas y la Derecha Autónoma Balear, que luchará por las minorías, la fomarán don José Quint Zaforteza, por los tradicionalistas, y don Miguel Alcón Orrico por la Derecha Autónoma.

NOTA DE LA "UNION DE DERECHAS"

Hemos recibido la siguiente nota: "Reunido el Comité Provincial integrado por las entidades de Baleares adheridas a la Confederación Española de Derechas Autónomas (CEDA) acordó hacer público lo siguiente:

1.º Designar para figurar en la candidatura de coalición acordada, a don Luis Zaforteza y Villalonga, Presidente de la U. de D. de Palma, y a don Tomás Salort Olives, Presidente de U. de D. y Concejal de Ciudadela, con el carácter de candidatos de la CEDA y con sujeción al programa revisionista que esta entidad ha hecho público.

2.º Que el interés del Comité Provincial ha sido desde el primer momento poder hacer la designación de tres candidatos para que las tres Islas tuvieran la satisfacción de tener un miembro de sus organizaciones en la candidatura que se formara, y para lo cual ha trabajado intensamente durante las gestiones practicadas ultimamente con los otros partidos con que forma coalición.

3.º No habiendo sido posible obtener la aspiración citada, hace constar, de una manera rotunda, que el mismo carácter con que se presentan a la lucha los candidatos excluye el aspecto local que pueda darse a ello ya que deben entenderse representantes de todas y cada una de las entidades integrantes del Comité Provincial sin preferencias ni exclusiones.

Excursión a Valencia

Ha sido fletado el vapor "Mallorca", de la Compañía Trasmediterránea, para conducir la excursión organizada por el Partido Republicano Radical de esta isla, con motivo del traslado de los restos de Blasco Ibáñez a Valencia.

El "Mallorca" saldrá esta noche, a las ocho, con los expedicionarios, pa-

ra la Ciudad del Turia.

En representación del Ayuntamiento de Palma forman parte de la expedición el Alcalde don José Tomás Rentería, el Teniente de Alcalde don Luis Ferrer y el concejal don José Mas Rubí.

La Diputación Provincial estará representada por su presidente don Francisco Juliá y por el diputado provincial don Antonio Tuduri.

SUELTOS Y NOTICIAS

Iglesia de María Reparadora

Mañana, domingo, fiesta de Cristo Rey, de 8 a 9 de la noche tendrá lugar una solemne Hora Santa predicando el Rdo. señor don Francisco Payeras profesor del Seminario.

DE LAS ISLAS MALLORCA DE INCA

Esta asociación Tomista de jóvenes el día 20 del actual celebró Junta General ordinaria en su local social (Círculo de Obreros Católicos), para proceder a la elección de nuevo Presidente y nueva Junta Directiva.

Después de manifestar el Director de la Milicia, Rdo. don José Aguiló que con este acto quedaba abierto el curso actual, el Secretario don Francisco Cabanellas procedió a dar a los numerosos jóvenes asistentes pormenores sobre la marcha de nuestra Asociación y leyó la candidatura que se presentaba para la renovación de cargos.

Por aclamación, fué nombrado Presidente don José Salas Iturbide, y por mayoría de votos quedó elegido la Junta Directiva en la siguiente forma:

Don Mateo Garau Mateu, Vicepresidente, 1.º

Don Adolfo Millán Fiol, Vicepresidente 2.º

Don Francisco Forteza Segura, Secretario.

Don Antonio Amer Fiol, Vicesecretario.

Don Antonio Rosselló Fe, Tesorero

Don Guillermo Cifre Llompart, Vicesorero.

Don Miguel Corró Fiol, Bibliotecario.

Vocales: don Juan Escanellas Ferrer, don Antonio Cabrer Mas, don Miguel Pujadas Salom y don Bartolomé Fullana Pons.

A propuesta del señor Cabanellas fué declarado, por aclamación, Presidente honorario el que durante los dos últimos años lo ha sido efectivo, don Antonio Nicolau de Montaner, premiándole de este modo la Milicia su larga y coniosa labor al frente de nuestra querida Congregación y por el hecho de haber sido su primer Presidente.

Usaron de la palabra, para felicitar a los nuevos elegidos e invitar a todos a la vida de piedad y de formación intelectual para bien de la Iglesia, además del Director el Vice Director Rdo. don Juan Coli.

Terminó el acto con el anuncio de algunos proyectos para este curso, entre ellos, la publicación de un Boletín u Hora de propaganda que al mismo tiempo sirva de medio de infiltración en nuestros jóvenes la doctrina católica estreche las relaciones, entre nuestros asociados y contribuya a que sea más conocida la gran figura del Doctor Aquinatense, llenando además, aunque

modestamente, el gran vacío que se siente de prensa católica local en nuestra ciudad.

Inca, octubre 33.

TEATROS Y CINES

"La vida de los Cartujos"

Tal es el título de una película que acaba de estrenarse en Madrid y cuya crítica hace "El Debate" de la manera que sigue:



"Se vive durante un día en una vieja y retirada abadía francesa. Un día como cualquier otro, como todos. La comunidad no se entera de que la cámara y los filmadores están en el convento y vive su día de oración y trabajo desde el toque de matines, con entera naturalidad, con edificante austeridad, sin que haya una concesión, ni una mirada hacia el aparato que ha de revelar al mundo todo el sacrificio, la humildad y la renunciación de sus vidas.

Esto es lo que da tanta dignidad y verismo a esta cinta tan documentada y respetuosa, que se impone con fuerza al público. Al empezar la proyección y en una parte de ella, mientras la comunidad canta una magnífica Salve gregoriana, se hace una evocación de la vida agitada y vertiginosa del mundo; chimeneas de altos hornos, locomotoras lanzadas a toda velocidad, engranajes, el tráfigo de la bolsa, manos ávidas que se disputan billetes de Banco, algo alucinante que hace que el espíritu se vuelva anhelante hacia aquel remanso de la paz verdadera.

A más de la vida ordinaria de la Cartuja, de una actividad silenciosa y fecunda, llena de amores y aspiraciones ultraterrenas, se presencia la profesión de un novicio y un entierro, en el que impresiona la contemplación serena de la muerte, hecho todo con tal verdad que se identifican los cánticos sagrados, como la Salve, ya dicha, el invitatorio y el cántico de Zacarías.

Las fotografías son admirables, acaso el no disponerse de la luz escandalosa de los estudios ha dado momentos de tan sutiles combinaciones de luces y de sombra, tan llenos de misterios y tan sugerentes, como los del oficio matutino y la misa conventual.

Toda la película está entonada dentro de un sentido religioso y digno de verdadera piedad y de comprensión del pensamiento religioso. Pero por un deseo de exquisitez, algunos rótulos están tomados de poesías de Verhaeren y de Rubén Darío, que, más que nada, sintieron la belleza extrema de la Cartuja.

Importantísimo a la Juventud estudiosa

Por 8'50 ptas. en Palma de Mallorca y 9'25 por correo, se enviará certificado un tomo, 32 x 22 de la importantísima Teneduría de Libros por Partida Doble, Cálculo Mercantil, Correspondencia Comercial, Balances, Prácticas de Teneduría, Preparación de Cuentas para abrir y cerrar los libros y otros datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

del Profesor Mercantil Manuel F. Font, con la cual toda persona puede hacer la Carrera de Comercio y de Teneduría de Libros, en toda su extensión teórico-práctica, en el plazo de treinta días, sin necesidad de escuela, academia ni profesor alguno. Los pedidos con su importe por Giro Postal a D. M. Serra Benassar.

Unión Hotelera de Baleares

En cumplimiento del acuerdo de la Junta General extraordinaria celebrada el día 27 para la confección de la Guía Oficial Hotelera de Baleares, se comunica a todos los industriales del ramo de hospedaje que deseen figurar en la misma, podrán presentarse todos los días laborables de 4 a 5 de la tarde hasta el 16 del próximo mes de Noviembre en la secretaría del Fomento de Turismo.

Otras informaciones

Rosario de la Aurora en Santa Catalina de Sena

Mañana (29), Festividad de Cristo Rey, a las seis y media de la madrugada, habrá en dicha Iglesia, como de costumbre, solemne Rosario de la Aurora, celebrándose a continuación Misa de Comunión general, y después se expondrá S. D. M. y se hará el acto de Consagración preceptuado para dicha festividad.

DEL MAR

Movimiento de buques



Fué despachado ayer para Torreveja, el velero pañol "Cala Tuent" con carga general.

Ayer tarde llegó, procedente de Hamburgo, el trasatlántico alemán "Tarragona"; ha anclado en Porto Pi.

Desembarcó, además de tres pasajeros, 1016 toneladas de nitratos (sulfato amónico).

De tránsito lleva un pasajero.

Saldrá para Génova.

Salió ayer, para Ibiza y Alicante, la motonave "Ciudad de Ibiza", con 39 pasajeros.

También salió anoche, para Barcelona, el vapor correo "Rey Jaime I" con 118 pasajeros.

Esta mañana, a las seis, ha llegado la motonave "Ciudad de Alicante"; procedía de Mahón, habiendo desembarcado 27 pasajeros.

Igualmente ha llegado hoy el "Ciudad de Palma", procedente de Barcelona, con 129 pasajeros.

CICLISMO

EL CAMPEONATO DE BALEARES DE MEDIO FONDO

Mañana, en el Velódromo, se correrá la final del Campeonato de Baleares de medio fondo 1933, entre los "stayers" Nicolau-Coll, Planas-Gomila y C. Barceló-M. Barceló.

Existe gran interés para presenciar estas pruebas que son emperadas con una ansiedad enorme, y seguramente para presenciar este campeonato, bajará a Palma mucha gente del interior de la isla.

El Velódromo, ante la expectación reinante promete verse muy concurrido.

Rafael Pou reta al futuro campeón de medio fondo

El Campeón de Baleares, fondo en carretera y conocido pistard Rafael Pou nos ruga la publicación de las siguientes líneas:

"A los corredores finalistas del Campeonato, "Medio Fondo" de Baleares (1933); sin que mis palabras y aptitudes quieran menospreciar en lo más mínimo vuestras cualidades de "stayers", creo que entre vosotros no existe el verdadero Campeón, ya que los que podrían ostentar este "título" plenamente unos por indiferencia, y otros por no hacer prevaler sus derechos no pueden participar en dicha competición; por comprenderlo así, y creyéndome con aptitudes para luchar con cualquiera de vosotros, reto al vencedor de dicho Campeonato, a celebrar una carrera que constaría de dos manzanas de 25 kms. cada una, y en caso de empate, acto seguido una de 10; la primera manga se sortearía la posición de salida, y la segunda orden invertido de puestos, y en caso de empate se sortearía de nuevo.

Espérandolo que de ser aceptado el "reto" se celebrará el Match a los 25 días por lo menos de la fecha en que quedamos comunicados, y aceptando como mínimo una apuesta de 500 pesetas.

Rafael Pou"

Interesante exposición en Galerías Costa

Continúa abierta hasta el martes próximo día 31 de octubre la Exposición, en las Galerías Costa, de los planos, dibujos, acuarelas y fotografías de la Urbanización empezada en la hermosa Playa de Canyamel, próxima a las Cuevas de Artá.

Dicha Exposición constituye un gran éxito para la empresa "Hotel y Playas de Canyamel, S. A." y para sus arquitectos, pues la mucha gente que ha visitado la Exposición ha quedado admirada de la forma en que se han introducido todos los confort de la arquitectura moderna con servándose a la vez el estilo típico mallorquín.

El Hotel que se encuentra en plena construcción, tiene unas vistas preciosas de la bahía y del magnífico valle de Artá y próximamente se empezará la construcción de los chalets. De éstos hay cuatro tipos cuyos pla-